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 ةــــمقدم

   

 الوجـو،  بحكمتـ  عمـ  الـذ  شـء،  كمثلـ  ليس الذي الواحد لله الحمد الرحيم الرحمن الله بسم  
 ســانهن  وعــد الــو،و،  الغفــو  وهــو الملــ  ولــ  الحمــد لــ  شــر   لا وحــد  هــو إلا الــ  لا أنــ  ونشــ د

 ...  بعد امه بج نم  عصه  من توعد كمه بهلعزة  اطهع  من وتعهلى

)     ،(  في مختلـــل التاصصـــه   تجميـــل سلســـة اعمـــه  الموج ـــة الاهقـــة   هـــذ ،تكملســـيه نقـــد  
محمــد بواــيه  لجهمعــة  2019/2020الى غه ــة  2016/2017عــدة ســنوا  مــن والمقــه يس و ل

التسـي   و مـن ةـ ة اسـهتذة الجهمعـة  أسـع  مـن  وعلـو  والتجه  ـة الاقتصـه، ة   كلية العلـو المسيلة
لومه  كهفيـة تغنـيكم عـن الل ـا و ا، ذـل هـذ  الموااـيل وحل ـه النمـو جء فه،تكم بمعإةلالهه من 

 أهـتم مـن كـ   بـ   نتفل لكءاو امتنهنه    الذي  أةذ قسطه لا بهس ب  من وق  التنض  لمسهبقة
 الأمر. بهذا

 شـه، إن بنـه ظـنكم حسـن عنـد نكون وان اعجهبكم عل   دالج يحص  أن تعهلى المولى من  اجين    
 هـــذا ومنهقشـــة بد اســـة الخهصـــة الكهفيـــة المعلومـــه  لتقـــد  وفقنـــه  كـــون ان الله مـــن نرجـــو كمـــه الله 

 ونشــكركم حــه   وأحســن أفضــ  الى تطــو ر اجــ  مــن وملاحظــهتكم تقيــيمكم انتظــه  وفى المواــو  
 .صد كم سعة عل 

 و صدقة جه  ة .و في الاة  نرجو من الله تعهلى ان  كون هذا العم  به، ة ة  لأعمه  أفض  في المستقا  

 .والتوفيق بهلنجهح للجميل .تحيهتنه

 .إلي   صاوا مه إلى ونهشرهه ومعدهه جهمع ه وفق الل م
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 المسيلةمحمد بوضياف جامعة  

 السنة الأولى جذع مشترك                     كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير          علوم المالية والمحاسبةالقسم : 
 16سلسلة تمارين رقم        السداسي : الثاني                                    ـ                               2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
انؼًش انضيُٙ ثبلأشٓش لأزذ إَٔاع انًصبثٛر انزٙ ُٚزدٓب أزذ انًصبَغ،  xًٚثم انًز ٛش 

9,7,5X
 

 . ٔاَسشافّ انًؼٛبس٘  زسبة يزٕسػ انًدزًغ الأصهٙ  -0

 صش خًٛغ انؼُٛبد انزٙ زدى كم يُٓب يفشدرٍٛ ًٔٚكٍ اخزٛبسْب ثذٌٔ إسخبع )ثذٌٔ إػبدح( .ز -2

 زسبة انٕسػ انسسبثٙ نكم ػُٛخ.  -أ

)زسبة يزٕسػ يدزًغ انًزٕسطبد انسسبثٛخ نهؼُٛبد   -ة )x ٘ٔاَسشافّ انًؼٛبس( )x . 

 ػبدح( .ثبلإسخبع )ثبلاد انزٙ زدى كم يُٓب يفشدرٍٛ ًٔٚكٍ اخزٛبسْب زصش خًٛغ انؼُٛب -3

 زسبة انٕسػ انسسبثٙ نكم ػُٛخ.  -أ

)زسبة يزٕسػ يدزًغ انًزٕسطبد انسسبثٛخ نهؼُٛبد   -ة )x ٘ٔاَسشافّ انًؼٛبس( )x . 

 التمرين الثاني:
 .25أسجٕػبً ٔ رجبُّٚ  51انسهغ ثبلأسبثٛغ رزجغ رٕصٚؼبً غجٛؼٛبً يزٕسطّ إرا كبَذ أػًبس إزذٖ 

 :اخزٛشد إزذٖ انسهغ ػشٕائٛب ، يب ْٕ اززًبل –0

 أسجٕػب؟ً 41ػًشْب ػٍ ٚمم أٌ ة ـ  أسجٕػب؟ً 61أٌ ٚضٚذ ػًشْب ػٍ  أـ

 أسجٕػب؟ً 52 ػٍ انؼُٛخ فٙسهؼّ ، يٍ ْٕ اززًبل أٌ ٚضٚذ يزٕسػ أػًبس انسهغ  36اخزٛشد ػُّٛ يٍ  -2

  :الثالثالتمرين 

 ( :1.3ْٕ ) انًصبَغ يُزدبد أزذفٙ  يُزٕج ربنفإرا كبٌ اززًبل انسصٕل ػهٗ 

 .انًُزدبد انسهًٛخ( دانّ انزٕصٚغ الاززًبنٙ نؼذد أأٔخذ : ) ،ػشٕائٛب يُزدبد( 5اخزشَب ) - 0

 .سهٛى الأكثشٔازذ ػهٗ  يُزٕجػهٗ ( اززًبل انسصٕل ة)                                                  

  ػهٗ الألم.يُزدبد ( 3)يزٕسػ ػذد انًُزدبد انسهًٛخ ثٓب،يب ْٕ اززًبل أٌ ٚكٌٕ يُزٕج (25) رى اخزٛبس ػُٛخ يٍ -2

 :الرابعالتمرين 

 ٍ :زبة يب رٕصٚغ ثٕاسٌٕ ثًزٕسػ خطأٚفٙ إزذٖ صفسبد ك انًطجؼٛخرزجغ الأخطبء  

 .انصفسخػهٗ الألم فٙ أزست اززًبل ٔلٕع خطأ ٔازذ ـ 0

 ؟.(خطأ2.4يب ْٕ اززًبل أٌ ٚضٚذ يزٕسػ ػذد الأخطبء ثٓب ػٍ ) ،( صفسّ 64بخزٛشد ػُّٛ ػشٕائٛخ يٍ )ـ2

 :الخامسالتمرين 

ٚؼجئّ انًشكض  انز٘يٍ انزفبذ  % 5( صُذٔق رفبذ يٍ أزذ يشاكض انزٕصٚغ، ٔ انًؼشٔف أ0111ٌاشزشٖ ربخش )

 -رسزٕٖ ػهٗ: انزٙيب ْٕ انؼذد انًزٕلغ نهصُبدٚك ،( رفبز011ّػهًبً ثأٌ كم صُذٔق ثّ ) -ربنف

  .ح( رفبزخ أٔ أكثش خٛذ98) ح           ة ـ ( رفبزّ خٛذ91أكثش يٍ )أـ 
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                          جامعة المسيلة                                                                    

 المستوى الأول                     وم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       كلية العل                    LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            15ـ                                سلسلة تمارين رقم  2المقياس : الاحصاء ـ

 

  :الأولالتمرين   

 : ، انًطهٕةٌٔ 911ٌٔ ٔرجبٍٚ  81 يزٕسطّ غجٛؼٙ رٕصٚغ ٚزجغ ًُبغكان أزذ فٙ نلأسشح نسُٕ٘ا انذخم كبٌ إرا

 .انسُٕ٘ نهذخم الاززًبنٙ انزٕصٚغ يؼبنى لًٛخ كزبثخـ 0

 .الاززًبل كثبفخ دانخ شكم كزبثخـ  2

 ؟ ٌٔ 60 ػٍ دخهٓب ٚمم انزٙ الأسش َسجخ ْٙ يبـ 3

 ؟ ٌٔ 91 ػٍ دخهٓب ضٚذٚ انزٙ الأسش َسجخ ْٙ يبـ 4

 انذخٕل؟ يٍ%  97,5 يُّ ألم انز٘ انذخم ْٕ يبـ 5

 :الثانيالتمرين 

يهٌٕٛ دُٚبس ٔ اَسشاف يؼٛبس٘   011إرا كبَذ انُفمبد انسُٕٚخ لإزذٖ انششكبد رزجغ انزٕصٚغ انطجٛؼٙ ثًزٕسػ 

 يهٌٕٛ دُٚبس فأٔخذ:  5لذسِ: 

 .يهٌٕٛ دُٚبس 017أٌ رضٚذ َفمبد انششكخ ػٍ  اززًبل  – 0

 .يهٌٕٛ دُٚبس  93أٌ رضٚذ َفمبد انششكخ ػٍ  زًبل از – 2

 .يهٌٕٛ دُٚبس 012أٌ رمم َفمبد انششكخ ػٍ  اززًبل  – 3

 .يهٌٕٛ دُٚبس 98أٌ رمم َفمبد انششكخ ػٍ  اززًبل  – 4

 .يهٌٕٛ دُٚبس  018ٔ  010أٌ رزشأذ ثٍٛ  اززًبل  –5

  :الثالثالتمرين 

)67(زجتتتغ انزٕصٚتتتغ انطجٛؼتتتٙ ثًزٕستتتػ دسختتتبد غتتتلاة انستتتُخ الأٔنتتتٗ ثكهٛتتتخ الالزصتتتبد ر   ٍٚيتتتٍ انًئتتتخ( ٔ رجتتتب (

)64(لذسِ 2 . 

  دسخخ . 75دسخخ ٔ  65اخزٛش غبنت ػشٕائٛب، يب ْٕ اززًبل أٌ ركٌٕ دسخبرّ ثٍٛ  – 0

 دسخخ . 91دسخخ ٔ  85اخزٛش غبنت آخش ػشٕائٛب، يب ْٕ اززًبل أٌ ركٌٕ دسخبرّ ثٍٛ  – 2

غبنت أٔخذ ػذد انطلاة انزٍٚ رضٚذ دسخبرٓى  0211إرا كبٌ ػذد انطلاة انًسدهٍٛ فٙ انسُخ الأٔنٗ ثبنكهٛخ ْٕ  – 3

 دسخخ  . 61ػٍ 

 :الرابعالتمرين 

)20(إراكبَذ دسخخ انسشاسح خلال فزشح يب يٍ انسُخ فٙ ثهذ يب رزجغ رٕصٚغ غجٛؼٙ ثًزٕسػ    ٘اَسشاف يؼٛبس ٔ

)3( لذسِ  زًبلاد انزبنٛخ:ز، أٔخذ الا 

  دسخخ. 31أٌ لا رضٚذ دسخخ انسشاسح ػٍ  – 0

 دسخخ. 26ٔ  05أٌ رزشأذ دسخبد انسشاسح ثٍٛ  – 2

 دسخخ. 31أٌ لا رمم دسخبد انسشاسح ػٍ  – 3

 ؟ 0,937يب ْٙ دسخخ انسشاسح انزٙ رزدبٔصْب دسخخ انسشاسح ثبززًبل لذسِ:  – 4
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 المسيلةمحمد بوضياف جامعة           

 السنة الأولى جذع مشترك             كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                 علوم المالية والمحاسبة:  القسم
 15سلسلة تمارين رقم                 سداسي : الثاني                ال                                   - 2-المقياس : الاحصاء 

 

 رين الأول:التم
 انذانخ انزبنٛخ: X)(ٚزجغ انًز ٛش انؼشٕائٙ 

30
9

2
)(  XXXf 

 دانخ كثبفخ اززًبل. Xf)(رأكذ يٍ أٌ انذانخ  – 0

)5,22(أـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 2  XP     5,1(–ة( XP     5,3(ج ـ( XP 

 .نهًز ٛش انؼشٕائٙ انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 3

 التمرين الثاني:
 : X)(انذانخ انزبنٛخ ربثغ نهًز ٛش انؼشٕائٙ 

4,3,2,1:
30

)(

2

X
X

Xf  

 دانخ كثبفخ اززًبل. Xf)(رأكذ يٍ أٌ انذانخ  – 0

)3(أـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 2 XP     2(–ة( XP     2(ج ـ( XP 

 .نهًز ٛش انؼشٕائٙ انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 3

  :الثالثالتمرين 

)67(ػ دسختتتبد غتتتلاة انستتتُخ الأٔنتتتٗ ثكهٛتتتخ الالزصتتتبد رزجتتتغ انزٕصٚتتتغ انطجٛؼتتتٙ ثًزٕستتت   ٍٚيتتتٍ انًئتتتخ( ٔ رجتتتب (

)64(لذسِ 2 . 

  دسخخ . 75دسخخ ٔ  65اخزٛش غبنت ػشٕائٛب، يب ْٕ اززًبل أٌ ركٌٕ دسخبرّ ثٍٛ  – 0

 دسخخ . 91دسخخ ٔ  85اخزٛش غبنت آخش ػشٕائٛب، يب ْٕ اززًبل أٌ ركٌٕ دسخبرّ ثٍٛ  – 2

غبنت أٔخذ ػذد انطلاة انزٍٚ رضٚذ دسخبرٓى  0211نًسدهٍٛ فٙ انسُخ الأٔنٗ ثبنكهٛخ ْٕ إرا كبٌ ػذد انطلاة ا – 3

 دسخخ  . 61ػٍ 

 :الرابعالتمرين 

)20(إراكبَذ دسخخ انسشاسح خلال فزشح يب يٍ انسُخ فٙ ثهذ يب رزجغ رٕصٚغ غجٛؼٙ ثًزٕسػ    ٘اَسشاف يؼٛبس ٔ

)3(لذسِ   زًبلاد انزبنٛخ:ز، أٔخذ الا 

  دسخخ. 31أٌ لا رضٚذ دسخخ انسشاسح ػٍ  – 0

 دسخخ. 26ٔ  05أٌ رزشأذ دسخبد انسشاسح ثٍٛ  – 2

 دسخخ. 31أٌ لا رمم دسخبد انسشاسح ػٍ  – 3

 ؟ 0,937يب ْٙ دسخخ انسشاسح انزٙ رزدبٔصْب دسخخ انسشاسح ثبززًبل لذسِ:  – 4
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                          سيلة                                                                   محمد بوضياف بالمجامعة جامعة 

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            14ـ                                سلسلة تمارين رقم  2المقياس : الاحصاء ـ

 

 ين الأول:التمر 
 رأخز انشكم انزبنٙ: انٕسشبدفٙ إزذٖ انٕٛيٙ دانخ كثبفخ الاززًبل نلإَزبج 

                                  20
2

2
)( 


 X

X
Xf 

 دانخ كثبفخ اززًبل. أٌ انذانخرأكذ يٍ  – 0

)15,0(أـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 2  XP     5,1(–ة( XP     3,0(ج ـ( XP 

 .نلإَزبج انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 3

 
 التمرين الثاني:

 زذٖ انششكبد رخعغ نذانخ كثبفخ الاززًبل انزبنٛخ:   انٕٛيٛخ لإًجٛؼبد ان   

100)10(.)(  XXXCXf 

  .فخ اززًبلززٗ ركٌٕ انذانخ رًثم دانخ كثب Cزذد لًٛخ انثبثذ  – 0

 أززًبل أٌ رزشأذ انًجٛؼبد ثٍٛ خًسخ ٔثًبَٛخ ٔزذاد يجبػخ.  ازست – 2

 .ٕٚو( أزست ػذد الأٚبو انزٙ ًٚكٍ أٌ رمم فٛٓب انًجٛؼبد ػٍ ثلاثخ ٔزذاد  366فٙ خلال انسُخ) – 3

 
 :الثالثالتمرين 

30               انذانخ انزبنٛخ: X)(ٚزجغ انًز ٛش انؼشٕائٙ 
9

2
)(  XXXf 

 دانخ كثبفخ اززًبل. Xf)(رأكذ يٍ أٌ انذانخ  – 0

)5,22(أـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 2  XP     5,1(–ة( XP     5,3(ج ـ( XP 

 .هًز ٛش انؼشٕائٙن انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 3

 
 :الرابعالتمرين 

 : X)(انذانخ انزبنٛخ ربثغ نهًز ٛش انؼشٕائٙ 

4,3,2,1:
30

)(

2

X
X

Xf  

 دانخ كثبفخ اززًبل. Xf)(رأكذ يٍ أٌ انذانخ  – 0

)3(أـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 2 XP     2(–ة( XP     2(ج ـ( XP 

 .نهًز ٛش انؼشٕائٙ انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 3
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                          سيلة                                                                   محمد بوضياف بالمجامعة جامعة 

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            13 ـ                                سلسلة تمارين رقم 2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
 إرا ،يصبثٍٛ 5 انؼمبس ْزا رُبٔل ، 1,6ْٙ:  انطجٛخ انؼمبلٛش يٍ يؼٍٛ َٕع ثبسزخذاو يؼٍٛ يشض يٍ انشفبء َسجخ

 :انذٔاء( نٓزا (انشفبء زبلاد) انًسزدٛجٍٛ) ػذد ثأَّ  xانؼشٕائٙ انًز ٛش فػش  

 انًز ٛش؟ َٕع ْٕ يب – 0

 f (x) . انًز ٛش الاززًبل نٓزا دانخ شكم اكزت - 2

  انؼمبس؟ نٓزا يشظٗ 3 اسزدبثخ اززًبل يبأـ  :انزبنٛخ الاززًبلاد ازست – 3

 الأكثش؟ ػهٗ يشظٗ 2 اسزدبثخ اززًبل ْٕ يبـ  ج الألم؟ ػهٗ ٔازذ يشٚط اسزدبثخ اززًبل ْٕ يب –ة 

 .انشفبء زبلاد نؼذد انًؼٛبس٘ ٔالاَسشاف انسسبثٙ، انٕسػ ازست – 4

 التمرين الثاني:
     أسثؼخ اخزشَب ػُّٛ يٍ ،(0.3ششكخ نزؼجئّ انًُزدبد ، اززًبل أٌ ٚكٌٕ أزذ انصُبدٚك انًؼجأح ثّ سهغ ربنفخ ْٕ )    

 :اٜرٙاندذٔل  فٙكًب ْٕ ٔاظر  (x) انسهًٛخنؼذد انصُبدٚك  الاززًبنٙصُبدٚك. ٔكبٌ انزٕصٚغ      

 

 4 3 2 0 0 ػذد انصُبدٚك انسهًٛخ 

 XP)(الاززًبل 0,0081 ؟ 0,2646 ؟ 0,2401 1

 

 .       الاززًبنٛخٔ اكزت دانزّ   (x) انؼشٕائٙنهًز ٛش  الاززًبنٙانزٕصٚغ  زذد –أ

 اندذٔل.   فٙاسزكًم انجٛبَبد انُبلصخ  –ة 

 .ثطشٚمزٍٛ صٚغ ٔ رجبُّٚأزست يزٕسػ انزٕ –د 

 

 :الثالثالتمرين   
 ازست: ٔزذاد( 4) ْٕنٕزذاد انًؼٛجخ انٕٛيٛخ ػذد اإرا كبٌ يزٕسػ ٔزذح،  411رُزح إزذٖ اٜلاد ٕٚيٛب 

 .ألا رُزح اٜنخ أٚخ ٔزذح يؼٛجخ فٙ ٕٚو يب اززًبل  – أ

 .لمالأػهٗ  ؼٛجزٍٛإَزبج ٔزذرٍٛ ياززًبل  ، كثشػهٗ  الأ إَزبج ٔزذرٍٛ يؼٛجزٍٛاززًبل  –ة 

 هزٕصٚغ .  الاَسشاف  انًؼٛبس٘ ن ًزٕسػ  ٔان – ج

 
 :الرابعالتمرين 

 يصجبذ َدذ يصجبذ فبسذ: 011فٙ يصُغ نصُبػخ انًصبثٛر ، يٍ ظًٍ 

 :خزَب أزذ ْزِ انصُبدٚكأٔ  يصجبذ 011 رسًمإرا رًذ انزؼجئخ فٙ صُبدٚك أـ 

 اززًبل أٌ ٚكٌٕ ثٓب ثلاثخ يصبثٛر أٔ أكثش فبسذح؟ـ  يب ْٕ 0                                    

 ـ أزست انزٕلغ ٔ الاَسشاف انًؼٛبس٘. 2                                    

 خزَب أزذ ْزِ انصُبدٚك:أٔ  يصجبذ 211ة ـ إرا رًذ انزؼجئخ فٙ صُبدٚك رسًم 

 ثلاثخ يصبثٛر أٔ أكثش فبسذح؟ـ  يب ْٕ اززًبل أٌ ٚكٌٕ ثٓب 0                                    

 ـ أزست انزٕلغ ٔ الاَسشاف انًؼٛبس٘. 2                                    
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                                                                                              سيلة    محمد بوضياف بالمجامعة  

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            12تمارين رقم ـ                                سلسلة  2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
 ٕٓس انٕخّ:ظَشيٙ لطؼزٍٛ َمذٚزٍٛ، َٓزى ث

                    .ثى يثهّ ثٛبَٛب ـ أكزت لبٌَٕ انزٕصٚغ0

 ٔخّ ػهٗ الألم؟ ـ يب ْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ 2

     ٔخّ ػهٗ الأكثش؟ـ يبْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ 3

 ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجبٍٚ ٔالاَسشاف انًؼٛبس٘.4
 

 التمرين الثاني:
 َشيٙ زدش انُشد يشرٍٛ ، َٓزى ثًدًٕع انشلًٍٛ انسبصهٍٛ: 

            ـ أكزت لبٌَٕ انزٕصٚغ نٓزا انًز ٛش انؼشٕائٙ.0

 ـ يب ْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ  يدًٕع خًسخ ػهٗ الألم؟2

 ؟انسصٕل ػهٗ يدًٕع سزخ ػهٗ الأكثش ـ يبْٕ اززًبل3

 ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجبٍٚ ٔالاَسشاف انًؼٛبس٘.4
 

 :الثالثالتمرين 
 ،ٔكبَذ َزبئح اززًبل انشفبء فٙ خًسخ أشٓش كًب ٚهٙ:أصبثٓىأخشٚذ دساسخ ػهٗ يئخ يصبة رُبٔنٕا دٔاء نًشض  

 X  0 2 3 4 5  الأشهر
  K 0,5 K K K 2 K 0,5 الاحتمال

 ززٗ ٚكٌٕ انزٕصٚغ اززًبنٛب. Kًٛخ ـ زذد ل0

)31,()31(,)4(,)2( أزست اززًبل : ـ 2  XPXPXPXP 

 .يب ْٙ يذح رُبٔل ْزا انذٔاء انزٙ ُٚصر ثٓب الأغجبء ززٗ ٚزى انشفبء ٔ ثكى ًٚكٍ أٌ رضٚذ أٔ رُمص ـ 3

 :الرابعين ر التم

 ٗ كًب ٚهٙ :انًًثم نؼذد الأغفبل فٙ انؼبئهخ انٕازذح يؼط  Xاززًبل انًز ٛش انؼشٕائٙ 

6,5,4,3,)(  xXCXP 

 ززٗ ٚكٌٕ انزٕصٚغ اززًبنٛب. Cـ أٔخذ لًٛخ انثبثذ 0

 ـ يب ْٕ اززًبل ٔخٕد ثلاثخ أغفبل فٙ انؼبئهخ انٕازذح ػهٗ الألم ، أسثؼخ ػهٗ الأكثش؟2

 ) زسبة يجبشش(. ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجب3ٍٚ
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                          سيلة                                                                   محمد بوضياف بالمجامعة  

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            10ـ                                سلسلة تمارين رقم  2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
 انسذس:كزبثخ فٙ انًشح الأٔنٗ"، ػجش ػٍ ظٕٓس " Bيشرٍٛ كزبثخ" ٔظٕٓس "A  َشيٙ لطؼخ َمذٚخ يشرٍٛ، َسًٙ

A  ،  B، Ā ،  A∩B   ، AUB ، B– A   ،B – A 

 التمرين الثاني:
 أسادد انكهٛخ ركٍٕٚ ثلاثخ ثؼثبد ػهًٛخ :

 ـ نمسى انزدبسح: أسثؼخ أسبرزح ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو سزخ أسبرزح ٔ خًسخ أسزبراد.0

 .ـ نمسى الالزصبد: ثلاثخ أسبرزح ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو خًسخ أسبرزح ٔ أسثغ أسزبراد2

 ـ نمسى انزسٛٛش: أسزبرٍٚ ٔ أسزبررٍٛ ، فزمذو سزخ أسبرزح ٔ أسٚغ  أسزبراد.3

 نزكٍٕٚ انجؼثخ ؟انًًكُخ  يب ْٕ انمسى انز٘ نذّٚ ألم انطشق

 :الثالثالتمرين 
(A-B-C-D) م انششكخ فٙ أزذ انًؤرًشاد:ٛأسثغ أػعبء يٍ يدهس إداسح ششكخ، يششسٍٛ لإخزٛبس إثٍُٛ يُٓى نزًث 

 ؟Dأٔ   Aـ يب ْٕ اززًبل اخزٛبس أزذ  انؼع2ٍٕٚ           ؟  Aزًبل اخزٛبس انؼعٕ ـ يب ْٕ از0

 ؟  Aـ يب ْٕ اززًبل ػذو اخزٛبس انؼعٕ 4   ؟A    ٔDـ يب ْٕ اززًبل اخزٛبس انؼع3ٍٕٚ

 :الرابعالتمرين 
 ػبدح(:فٙ أزذٖ الأفٕاج ٕٚخذ سجؼخ غهجخ ٔ ثلاثخ غبنجبد أسدَب اخزٛبس يًثهٍٛ اثٍُٛ نهفٕج )دٌٔ إ

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنت ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنت ؟ اخزٛبسـ يب ْٕ اززًبل 0

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنت ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنجخ ؟اخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 2

 فٙ انًشح الأٔنٗ غبنجخ ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنت ؟اخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 3

 بنجخ ٔفٙ انًشح انثبَٛخ غبنجخ ؟فٙ انًشح الأٔنٗ غاخزٛبس ـ يب ْٕ اززًبل 4

 :الخامسالتمرين 
ٚشتت م انًكزتتت ػتتبيهزٍٛ  ،% يتتٍ انفتتٕارٛش 21 غجتتغرٕنتتذ  ٔ( ثًكزتتت نهًسبستتجخ A1)يكزتتت فتتذ أيُٛتتخ ظٔ           

% يتتٍ 5رشركتتت انًٕظفتتخ اندذٚتتذح أخطتتبء فتتٙ ،%.51( A3% يتتٍ انفتتٕارٛش ٔالأختتشٖ )31( رطجتتغ A2) :أختتشٍٚٛ 

 %.0( A3% ٔنذٖ انثبنثخ )2(  A2خطأ نذٖ انثبَٛخ )انفٕارٛش، ثًُٛب َسجخ ان

اسزجؼذد الأٔنٗ أٌ ركتٌٕ ْتٙ يتٍ أَدتضد انفتبرٕسح ثسدتخ أَٓتب لا  ،أخزد فبرٕسح ثشكم ػشٕائٙ فزجٍٛ أٌ ثٓب أخطبء

 %(.5% يٍ انفٕارٛش، ٔسدد ػهٛٓب انؼبيلاد الأخشٚبد ثأٌ َسجخ الأخطبء نذٚٓب ْٙ الأكجش)21رُدض إلا 

     أٌ ركٌٕ انًٕظفخ اندذٚذح ْٙ انزٙ زشسد انفبرٕسح ٔلبسٌ يغ اززًبل أٌ ٚكتٌٕ يصتذس انخطتأ ْتٕ أزست اززًبل  ـ0

A2  ٔأA3. 

 .  أزست يدًٕع الاززًبلاد انثلاس.2

 . أزست اززًبل أٌ ركٌٕ فبرٕسح يخزبسح ػشٕائجب يٍ يدًٕع انًشاسلاد، أٌ ركٌٕ ثٓب أخطبء.3
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  02 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

   
        01010101::::السلسلةالسلسلةالسلسلةالسلسلة

  :أجب على ما يلي : : : : 01010101المسألة المسألة المسألة المسألة 

 .مرونة الإنتاجو الإنتاجية المتوسطة، الإنتاجية الحدية: عرف الآتي مع ذكر الأهمية الاقتصادية -1

  .أرسم منحنى الناتج الكلي في المدى القصير وأعطي تفسير لشكله – 2

  .في المدى القصيرأدرس العلاقة بين منحنيات الإنتاج مستعينا بالرسم البياني  -3

البيانات المبوبة في الجدول التالي تتعلق بعدد وحدات العمل الشهرية المستخدمة بمؤسسة ما  ::::22220000المسألة المسألة المسألة المسألة 

  :وإنتاجية وحدة العمل الإضافية 2018خلال سنة 

 ديسمبر نوفمبر أكتوبر سبتمبر أوت جويلية جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي الشھر
  L 5  10  15  20  25  30  35  40  45  50  55  60العمل 

ا&نتاجية الحدية للعمل 
PML 

2  3  5  6  9  5  4  3  1  0  2-  5-  

 .2018جانفي  01أحسب مستويات الإنتاج الشهرية المحققة، علما بأن المؤسسة بدأت الإنتاج في  -1

  .وحدات العمل الواجب استخدامها لتحقيق المستوى الأمثل للإنتاج؟بماذا تنصح المؤسسة فيما يخص عدد  -2

 .أرسم منحنيات الإنتاج في المدى القصير -3

 هل يتوافق النشاط الإنتاجي للمؤسسة مع قانون تناقص الغلة؟ -4

 .حدد مراحل الإنتاج في المدى القصير -5

    :التاليةدالة إنتاج مؤسسة ما في المدى القصير معطاة بالعلاقة  ::::33330000المسألة المسألة المسألة المسألة 

Q = -2L3 + 12L2 +49.5L 

 .أحسب الإنتاجية المتوسطة والإنتاجية الحدية للعمل، ومستوى الإنتاج الأمثل -1

  .هل ينطبق قانون تناقص الغلة على هذه الدالة؟ علل إجابتك -2

 ما هي القيم التي تأخذها مرونة الإنتاج في المرحلة الثانية للغلة؟ -3

التالي يظهر استخدامات مؤسسة ما لعنصري العمل ورأس المال وإنتاجية وحدة الجدول   ::::04040404المسألة المسألة المسألة المسألة 

  :العمل الواحدة

L 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
K 10  10  10  10  10  10  10  10  10  10  10  

PmL 0 10 15 20 20 19 18 16 14 12 10 

  .أرسم منحنيات الإنتاج في المدى القصير، وبين العلاقة فيما بينها -1

  .التي يتحقق عندها الإنتاج الأمثل؟ L، ما هي قيمة K=10عند  -2

 .عند مستوى ا&نتاج ا2مثل؟ Lل يتضاعف ا&نتاج لو ضاعفت المؤسسة قيمة ه، K=10عند  -3
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  02 المحاسبة المالية :المقياس

  رؤوس الأموال الخاصة

 العمومية؟

 ؟في المؤسسة الفردية

، 107/، حـ106/، حـ105

/ ح: أرقام فقط دون التطرق للحسابات الجزئية الخاصة ب

 تشرح باختصار

، البنك دج 100000، بضاعة 

 ؛شيك والباقي على الحساب

 دج؛ 4000بضاعة العائلي 

 دج؛ 12000

 .بشيك 

 ؟02/01/2018

  المسيلةبجامعة محمد بوضياف 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير

  السنة أولى جذع مشترك

رؤوس الأموال الخاصة دراسة الصنف الأول :السلسلة الخامسة

العمومية؟ لمؤسسةاوالخاصة  ؤسسةعلى ماذا يدل رأس المال في المؤسسة الفردية والم

 الشركات حسب القانون التجاري الجزائري؟

 ؟الشركاتوما هي الحالات الممكنة لتأسيسف تتم المعالجة المحاسبية 

في المؤسسة الفرديةترحيل من جديد  11/حـ إلىكيف ترحل النتيجة ربحا أو خسارة 

 كيف يتم توزيع نتيجة السنة المالية؟ وكيف يتم معالجتها محاسبيا؟

 كيف ومتى ولماذا؟ ،101/حـ مع 12/ ـوح 108

105/، حـ104/، حـ102/حـ: ماذا يسجل في الحسابات التالية باختصار
 .16/، حـ12/، حـ11/، حـ109/

أرقام فقط دون التطرق للحسابات الجزئية الخاصة ب 3لا تستعمل سوى الحسابات الفرعية التي تتكون من 

تشرح باختصار 16و 15، 13/، حعمليات على رأس المال-شركاء

) "eurl(  بالعناصر التالية02/01/2018في: 

، بضاعة دج 13000، معدات نقل دج 120000، مباني دج

  :التاليةبالعمليات السنة خلال وقام 

 ، دج 8000تكلفتها  اًنقددج  15000 بـ بضاعة

 ؛ؤسسةالمتحت تصرف دج  16000وضع سيارة قيمتها 

شيك والباقي على الحساببمنها %  80وسدد دج  8000مكتب بمبلغ  أثاثشراء 

العائلي  لاستهلاكهسحب وعلى الحساب، 14000شراء بضاعة 

12000مبلغ  صندوق المؤسسةمن ثروته الشخصية في  أودع

 دج الخاصة بالمؤسسة 6000بـ  لغ فاتورة الكهرباء والغاز

02بتأسيس الشركة؟ واعداد ميزانية التأسيس بتاريخ تسجيل العمليات المتعلقة 

 العمليات في يومية المؤسسة؟

1 

  :الجزء النظري
على ماذا يدل رأس المال في المؤسسة الفردية والم �

الشركات حسب القانون التجاري الجزائري؟ماهي أنواع  �

ف تتم المعالجة المحاسبية كي �

كيف ترحل النتيجة ربحا أو خسارة  �

كيف يتم توزيع نتيجة السنة المالية؟ وكيف يتم معالجتها محاسبيا؟ �

108/ يرصد حـ �

ماذا يسجل في الحسابات التالية باختصار �
/حـ 108/حـ
لا تستعمل سوى الحسابات الفرعية التي تتكون من :ملاحظة

شركاء 456/  و  101

 :التمرين الأول

" (ش ذ م م" جمالأسس 

دج 150000أراضي 

وقام ، دج100000

بضاعةيع ب 25/01في  �

وضع سيارة قيمتها  15/03بتاريخ  �

شراء  05/07في  �

شراء بضاعة  11/09في  �

أودع 22/10بتاريخ  �

لغ فاتورة الكهرباء والغازسدد مب 11/12 �

 :المطلوب

تسجيل العمليات المتعلقة  �

العمليات في يومية المؤسسة؟مختلف ل يسجت �
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الة وخسارة في الح الة الأولىالنتيجة ربحا في الح

  سهم 5000دجمقسم على 5000000

دج،  300000مواد أولية دج،  700000

 ؛سددت نقدا 5000وبلغت مصاريف الشراء 

 ؛على الحساب

  .سنوات03بعد الباقي تم الاتفاق على تحرير النصف الأول بتاريخ التأسيس والنصف 

 ،القانوني يللاحتياط% 5: 11/ـمع اخذ بالاعتبار رصيد ح

 ؛لشركاء والباقي ترحيل من جديد

الجزء المؤجل من رأسمال الشركة، وبعد شهر قدم كل الشركاء حصصهم 

  المسيلةبجامعة محمد بوضياف 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير

  السنة أولى جذع مشترك

النتيجة ربحا في الحمعتبرا  12دج سجل قيد ترصيد حـ 6000النشاط 

5000000قدره شركة مساهمة برأسمال  على تأسيس شركاء 7 قاتف

700000، معدات صناعية دج 500000مباني  :وكانت المساهمات العينية كالتالي

 :خلال السنةوقامت بالعمليات التالية  ،والباقي مساهمات نقدية

وبلغت مصاريف الشراء دج،  125000شيك بنكي بمبلغ بشراء معدات نقل 

على الحساب 20000وأثاث مكتب دج  50000شراء معدات معلوماتية 

 ؛دج وضعته في بنكها 720000قرضا مبلغه  تحصلت المؤسسة على

 ؛التثبيتات ومورد 1/7سددت بشيك 

 31/12/2015خسارة بتاريخ ) 30000(بلغت نتيجة الدورة 

 :علمت إذاالتأسيس

  ؛تحرير كل المساهمات يوم التأسيس تم الاتفاق على

تم الاتفاق على تحرير النصف الأول بتاريخ التأسيس والنصف 

 ؟تسجيل المحاسبي لمختلف العمليات التي قامت ا الشركة

 :إذا أعطيت لك المعلومات التالية

 السابقة؛تم اتخاذ قرار بترحيل النتيجة  6/2016/

 ربح 60000بلغت نتيجة الدورة  12/2016/

مع اخذ بالاعتبار رصيد ح:توزيع النتيجة كما يلي تم 05/2017/

لشركاء والباقي ترحيل من جديديوزع على ا%  60 ،التعاقدي يللاحتياط% 

  ؟2016وسنة ، 2015سنة سجل قيود تخصيص نتيجتي

الجزء المؤجل من رأسمال الشركة، وبعد شهر قدم كل الشركاء حصصهم  تم استدعاء 01/2018

 ؟بشيك بنكي، سجل القيود المناسبة

2 

النشاط بلغت نتيجة  إذا �

 ؟الثانية

 :التمرين الثاني

اتف 02/02/2015في 

وكانت المساهمات العينية كالتالي

والباقي مساهمات نقدية

شراء معدات نقل  �

شراء معدات معلوماتية  �

تحصلت المؤسسة على �

سددت بشيك  �

بلغت نتيجة الدورة  �

 :المطلوب

التأسيس عمليةسجل  �

تم الاتفاق على: 01الحالة 

تم الاتفاق على تحرير النصف الأول بتاريخ التأسيس والنصف  :02الحالة 

تسجيل المحاسبي لمختلف العمليات التي قامت ا الشركةال �

إذا أعطيت لك المعلومات التالية �

/30في  �

/31في  �

/20في  �

10  %

سجل قيود تخصيص نتيجتي �

02/01في �

بشيك بنكي، سجل القيود المناسبة
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 :ةواتفقوا على تقديم الحصص التالي

لات دجآ 15000اثاثالمكتب
سيارة  دج 115000

  دج 80000

  دج 25000معدات معلوماتية

  المساهمات النقديةلدى الموثق،

بعد أسبوع قام الموثق بفتح حساب بنكي للشركة لدى البنك الوطني والجزائري وايداع المساهمات النقدية بعد إقتطاع اتعابه 

  ؟2018

  :دج يتكون من الأسهم التالية

، الجزء الباقي من 02/01/2017العينية وضعت في البنك بتاريخ 

 .أشهر

من على الترتيب  2.2.1 تتناسب معالأراضي، المباني، معدات النقل، 

 .إذا علمت ان الجزء الباقي من الأسهم النقدية تم دفعه كاملا عند الطلب سجل العمليات المناسبة

  المسيلةبجامعة محمد بوضياف 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير

  السنة أولى جذع مشترك

  امسةواجب السلسلة الخ

واتفقوا على تقديم الحصص التاليتضامن شركة  01/02/2018بتاريخ عثمان سس الاخوة عيسى وعادل و 

  مساهمات عينية  نقديةمساهمات 

اثاثالمكتبدج  60000اراضي   دج 50000  المحاسب             عيسى
115000اولية مواد  دج، 80000
  دج 20000

80000شاحنة  دج، 40000مبنى   دج 70000

معدات معلوماتية، 5000برمجية معلوماتية  دج 80000

المساهمات النقديةلدى الموثق، ، واودعتعند التأسيسمن الحصص النقدية وكل الحصص العينية 

بعد أسبوع قام الموثق بفتح حساب بنكي للشركة لدى البنك الوطني والجزائري وايداع المساهمات النقدية بعد إقتطاع اتعابه 

  

01/02/2018بتاريخ  التأسيس وانجز ميزانية التأسيس 

دج يتكون من الأسهم التالية 5.000.000تم تأسيس شركة مساهمة برأس مال قدره 

 .متمثلة في أراضي، مباني، معدات نقل (x)أسهم عينية قيمتها 

العينية وضعت في البنك بتاريخ جزء من الأسهم النقدية قيمتها ضعف قيمة الأسهم 

أشهر 6من الأسهم العينية اتفق على تقديمه بعد  3/1الأسهم النقدية والذي يمثل 

الأراضي، المباني، معدات النقل، :سجل عملية التأسيس لهذه الشركة علماً أن

 ؛العينية

إذا علمت ان الجزء الباقي من الأسهم النقدية تم دفعه كاملا عند الطلب سجل العمليات المناسبة

3 

 

  :التمرين الأول

سس الاخوة عيسى وعادل و أ

  البيان

المحاسب             عيسى

  التاجر عادل

  المقاول عثمان 

من الحصص النقدية وكل الحصص العينية % 75تم تقديم 

بعد أسبوع قام الموثق بفتح حساب بنكي للشركة لدى البنك الوطني والجزائري وايداع المساهمات النقدية بعد إقتطاع اتعابه 

  دج 1000والمقدرة بـ 

 ودسجل قي

  :التمرين الثاني

تم تأسيس شركة مساهمة برأس مال قدره  02/06/2017في 

أسهم عينية قيمتها  �

جزء من الأسهم النقدية قيمتها ضعف قيمة الأسهم  �

الأسهم النقدية والذي يمثل 

  :المطلوب

سجل عملية التأسيس لهذه الشركة علماً أن �

العينية أجمالي الأسهم

إذا علمت ان الجزء الباقي من الأسهم النقدية تم دفعه كاملا عند الطلب سجل العمليات المناسبة �
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 2019 - 2018السنة الجامعية                                                      المسيلة                                                            جامعة

 القسم: العلوم الإقتصادية             كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                                    
           )اقتصاد نقدي وبنكي(ماستر أولى: المستوى                                                     التقييم المالي للمشاريعس: المقيا

    02سلسلة تمارين رقم 
 :التمرين الأول

1  

 قرارات استثمارية خاطئة.        يترتب على طريقة  فترة الاسترداد اتخاذ -
 يتم تفضيل بعض الفرص الاستثمارية على البعض الآخر بالرغم من تساوي فترة الاسترداد لكل منها. -

2  

 ، ما رأيك؟   للنقود يرى البعض أن معيار فترة الاسترداد يعترف جزئيا وضمنيا بالقيمة الزمنية -

 ر )تضخم(، كيف يتم التعامل مع القرارات الاستثمارية؟في حالات ارتفاع الأسعا 

 :الثانيالتمرين 
دينار، تتوقع الشركة المستثمرة أن يُدر تدفقات نقدية  20000يتطلب أحد المشاريع الاستثمارية استثمارا مبدئيا قيمته      

 لمدة خمس سنوات. 6000صافية سنوية بمقدار 

  

 :الثالثالتمرين 
 التدفقات النقدية السنوية الصافية لأحد المشاريع الاستثمارية موضحة في الجدول التالي:     

 4 3 2 1 0 السنوات

 1000 3000 4000 5000 10000 التدفقات النقدية السنوية الصافية

 ،%10إذا علمت أن تكلفة رأس المال مساوية لـ 

1  

2  

3 

 : الرابعالتمرين 

 1700

5000 

 2200

6290 

12%

1  

2  

  

3  

  

11
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 1029 - 1028السنة الجامعية                                                      المسيلة                                                            جامعة

 القسم: العلوم الإقتصادية             كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                                    
           )اقتصاد نقدي وبنكي(ماستر أولى: المستوى                                                     التقييم المالي للمشاريعس: المقيا

    02سلسلة تمارين رقم 
 :التمرين الأول 

 اجب عن الاسئلة التالية باختصار:

 .من منظور الادارة المالية والمستوى الكليعرف الاستثمار  -

 ما هي محددات الاستثمار؟ -

  لماذا؟ عامة، هل هناك تداخل بين النوعين؟،المشروعات الاستثمارية الخاصة وال فأهدا حدد -

 ؟.وما هي أهميتهاعرف جدوى المشروعات الاستثمارية  -

 ما هي مجالات تطبيق الجدوى الخاصة بالمشروعات الاستثمارية؟ -

 :الثانيالتمرين 

 اشرح التمثيل البياني التالي: -

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : د. محمد صلاحالمقياس أستاذ                      1/1التوفيق                        الصفحة: ب
 

 أهداف الاقتراح الإستثماري 

الجدوى المبدئية سةدرا  

 

التجارية دراسة الجدوى التفصيلية للربحية  

سلبية نتائج إيجابية نتائج   

دراسة الجدوى 

 التسويقية

الفنية دراسة الجدوى  دراسة الجدوى  

 التمويلية

تقدير الطلب -  

تحديد معالم  -

سة السيا
 التسويقية

دراسة هندسية -  

تقدير تكاليف  -
 المشروع

دراسة الأموال  -

 المتاحة

تحديد معالم  -

الهيكل المالي 

 للمشروع

لة 
اد

تب
 م

ت
ما

لو
مع

 

لة 
اد

تب
 م

ت
ما

لو
مع

سلبية نتائج   
 توقف

سلبية نتائج  
 توقف

 التوقف

 توقف

  استمـر

إيجابية نتائج  
 

إيجابية نتائج  

 

إيجابية نتائج  
 استمـر

 التقييم المالي و الاقتصادي للربحية التجارية

      المعدل المتوسط العائد -     فترة الاسترداد -

صافي  -                                                   

 القيمة الحالية

 تحليل المنافع و التكاليف -

 معدل العائد الداخلي -

سلبية تائجن  التوصية  

 برفض 
شروعالم  

 التقدم بالمشروع إلى الجهات الحكومية

 للموافقة على التنفيذ
و إعداد تقرير  التوصية بقبول المشروع 

 الإستثمار
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     2019/  2018السنة الجامعية:                                                            المسيلة جامعة

 الاقتصادية القسم: العلوم                                 وعلوم التسيير التجاريةو العلوم الاقتصادية  كلية  

    الرابعالسداس ي:                           المستوى: الثاني                           - 2 -تصاد الكلي المقياس: الاق
 -النموذج الكينزي البسيط ذو قطاعين   - 60سلسلة تمارين رقم 

 :60 المسألة

 ماذا نقصد" بالقانون السيكولوجي لكينز" ؟. 0

 . اذكر خصائص دالة الاستهلاك عند كينز.2

 ي ؟. ماذا يعني التسرب الإدخار 3

كيف يفسر الكينزيون: . 4 FYY *

و  FYY *

 ؟ كيف يتم التصحيح ؟ 

 *Yالدخل التوازني :،  FYدخل التشغيل الكامل :. 

 :62المسألة 

 على التوالي. A, B, C, D, Dإذا كانت لديك الدوال التالية الخاصة بالعائلات التالية: 

 المطلوب: 

 استخرج دالة الاستهلاك التجميعية وفق الحالتين التاليتين:

 ائلات.إذا كان الدخل الاجمالي يوزع بالتساوي بين مختلف الع . 0

 Aهو ضعف دخل كل من العائلة  Cو Bإذا كان الدخل الاجمالي يوزع بين العائلات كالتالي: دخل كل من العائلة . 2

 .Eو Dو

 A B C D E العائلة

 CA=1 YdA CB=10 + 0.9dB CC=10 + 0.8 YdC CD=5 + 0.85 YdD CE= 0.95 YdE دوال الاستهلاك

 

 :63المسألة 

، مع وجود C = 100 + 0.6 Yليكن لدينا اقتصاد وطنيا بقطاعين، ويعطى السلوك الاستهلاكي العائلي بالمعادلة 

 .I0 = 200مستوى مرغوب من الاستثمار عند 

 مثل بيانيا هذه المعلومات، ثم حدد عبارة الطلب الكلي ومثله بيانيا؛ .0

 ؛( I / S )الإدخار  -، الاستثمار ( AD / AS )ي العرض الكل -أوجد الدخل التوازني بطريقة: الطلب الكلي  .2

 أوجد قيمة الإدخار ومثله بيانيا ؟ ماذا تمثل نقطة تقاطع الاستثمار مع الإدخار ؟ .3

 ، فما هو شرط التوازن ؟066إذا أرادت المؤسسات رفع سقف انتاجها إلى  .4

 

 

                                   2/  1الصفحة 

 

saadi fatima



 .I = 200 + 0.2Yإذا أصبح الاستثمار دالة تابعة للدخل وفق الدالة التالية:  .5

 أ. ماذا يحدث للدخل الوطني ؟ احسبه.

 ب. أوجد حجم الاستهلاك، حجم الإدخار، حجم الاستثمار المطابق لمستوى الدخل الجديد.

 . أوجد:0066. نفرض أن مستوى الدخل الذي يضمن التشغيل التام هو 6

 دخار والطلب الاستثماري المناسب لهذا المستوى من الدخل؛أ. الإ 

 ير في الاستثمار المستقل اللازم للوصول إلى هذا المستوى.ب. مقدار التغ

 ة ؟ احسبها ؟يناز و تج. ما نوع الفجوة ال

 ؟ برر إجابتك ؟ المتحصل عليهاما هي النتيجة لزيادة مدخراتهم،  06. لو خفضت العائلات الاستهلاك المستقل بـ 7
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   8102/  8102السنة الجامعية:                                                                               المسيلة         جامعة    

 القسم: العلوم الاقتصادية                                                             كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير    

   الرابعالسداس ي:                              المستوى: الثاني                                                 - 8 -المقياس: الاقتصاد الكلي 

 :10المسألة 

 لتكن لدينا المعطيات التالية:

C = 50 + 0.75 Yd ,      I = 350 – 500 i,       Md = 0.25 Y + 80 – 300 i,       Ms = 400 

 المطلوب:

 ؛LMومعادلة  ISمن خلال معادلة  i = 0.08. تحديد مستوى الدخل عند سعر الفائدة 0

 التوازن ؟ علل الجواب ؟ . هل هذا المعدل يحقق8

 . تحديد ثنائية التوازن؛3

 :G = 20. إذا كانت 4

 ؟ LMومنحنى  ISأ. كيف يتأثر منحنى 

 ب. ما هي ثنائية التوازن الجديدة ؟

 ج. هل يحقق الانفاق الحكومي الأثر التام ؟

 وضح هذه الحالة بيانيا؛ د. حدد سبب التغير في الدخل الوطني ؟

 :18المسألة 

     لتكن لدينا المعطيات التالية:

    C = 200+0.5Yd,   I = 550 – 2000 i,  G = 250 , Tx = 600 +0.2Y, Tr = 600سوق السلع والخدمات:   

 Mt = 500 + 0.3Y,     Mc = 200 + 0.2Y,      Ma = 900 – 1500 i,     Ms = 1850                    سوق النقود:

 ؛LMمعادلات الطلب على النقد من أجل المضاربة، المعاملات والحيطة والحذر، ثم استخرج معادلة التوازن في النقد  . حدد0

 . احسب الدخل ومعدل الفائدة التوازني ثم مثل هذه الحالة بيانيا ؟8

 لتام؛، فأوجد حجم الضرائب المستقلة التي تحقق التشغيل اYf = 1340إذا كان دخل التشغيل التام . 3

 التوازن  على ذلك ثرأ هو ما ،811تخفيض حجم الانفاق الحكومي بـ  عبر انكماشية مالية سياسة تطبيق قررت الحكومة أن نفرض. 4

 ؛وضح هذه الحالة بيانيا ؟ سابقلا الآني

 ،1700 إلى النقود عرض تخفيض عبر انكماشية نقدية سياسة تطبيق المركزي  البنك قرر  السابقة، المالية السياسة تطبيق عن عوضا. 5

 ؛وضح هذه الحالة بيانيا ؟ الآني التوازن  على ذلك ثرأ هو ماأ. 

 ؟ LMو ISحدد مقدار الانتقال الحاصل في كل من ب. 

 ؟ الدولة ميزانيه على ضرار قلالأ السياسة هي ما يكرأ حسبج. 

 :13المسألة 

 ون. 8105ليكن لدينا اقتصاد افتراض ي يتميز بالعلاقات التالية لسنة 

 C = 150 + 0.5 Yدالة الاستهلاك:  -

 I = 200 – 400 iدالة الاستثمار:  -

 Md1 = 0.25Yدالة الطلب على النقود للمعاملات والاحتياط:  -

 Md2 = 50 – 100 iدالة الطلب على النقود للمضاربة:  -

 Ms = 180دالة عرض النقود  -

 - IS / LMنموذج  -                           12سلسلة تمارين رقم 
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 المطلوب:

 ؛LMو IS. تحديد معادلتي 0

 ؛Iوالاستثمار  C. حدد مستوى الدخل الوطني الذي يحقق التوازن في سوقي النقود والسلع والخدمات وكذلك مستوى الاستهلاك 8

 . في هذه الحالة:1.55إلى  8102. لنفرض أن الميل الحدي للاستهلاك زاد في السنة الموالية 3

 ؟ LMو ISيتحرك  أ. في أي إتجاه

 الموافقة،  Iوالاستثمار  Cب. حدد المستوى الجديد للدخل الذي يحقق التوازن في السوقين معا وكذلك مستويات الاستهلاك 

 ماذا تلاحظ ؟ 

 ( ؟ 8ج. ما القرار الذي يجب أن تتخذه السلطات النقدية من أجل الحفاظ على مستوى الاستثمار المتحصل عليه في السؤال ) 

؟ احسب عرض النقود  ( 8ستثمار النات  في السؤال ) ما التغير الواجب ادخاله على عرض النقود بهدف المحافظة على مستوى الا د. 

 ؛الجديد

 رغم زيادة معدل الفائدة ؟ IS1إلى  IS0إلى الأعلى من  ISكيف تفسر انتقال منحى ه. 

 ملاحظة: يحسب معدل الفائدة برقمين بعد الفاصلة فقط.
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 (L.M.D) ركـذع مشتـجالسنة الثانية                                        والتجارية وعلوم التسيير      وم الاقتصاديةكلية العل
                    رياضيات مالية ـاســـمقي    

 (20السلسلة رقم )

 03333نوفمبر قيمتها الاسمية  03اوت تم خصم ورقة تجارية تاريخ استحقاقها  22 بتاريخ

 %9دج بمعدل خصم 

 احسب الخصم التجاري والقيمة الحالية ؟  -

 مثل بيانيا القيمة الحالية بدلالة الزمن؟ -

 

م الحقيقي هو دج، والفرق بين الخصم التجاري والخص 23533ورقة تجارية قيمتها الاسمية 

  %5فاذا علمت ان معدل الخصم هو .دج5225

اوجد مدة الخصم والقيمة الحالية للورقة وتاريخ الخصم اذا كان تاريخ استحقاق هذه  -

 ديسمبر  03الورقة هو 

بمعدل  .دج50230225افريل فبلغت قيمتها الحالية  53ورقة تجارية تم خصمها بتاريخ 

يوم لانخفضت قيمة  05فاذا خصمت هذه الورقة قبل تاريخ استحقاقها لمدة  %2خصم 

 دج عن قيمة الخصم السابقة  55,5225الخصم بــــ 

احسب القيمة الاسمية ومدة تاريخ الاستحقاق  -

خصمت لدى البنك الخارجي  2350 /33 /03ورقة تجارية تستحق الدفع بتاريخ 

سنويا، وورقة تجارية أخرى تستحق  %3بمعدل خصم  2350 /35 /59 الجزائري بتاريخ

 / 32/33الدفع بتاريخ استحقاق الورقة الأولى، وخصمت أيضا لدى البنك الخارجي بتاريخ 

 % 320بمعدل خصم  2350

 لم يتغير إجمالي الخصم  نإذا علمت انه لو تم عكس معدلي الخصم للورقتين التجاريتي -

 05053مع العلم أن مجموعهما  نالقيمة الاسمية للورقتين التجاريتيالمطلوب: حساب   -

 دج؟

 

 

 

 

saadi fatima



 جامعة المسيلة
 كلية العلوم ا�قتصادية و التجارية و علوم التسيير

السنة الثانية جذع مشترك                        الفصيلة الثانية             قسم العلوم ا�قتصادية  

 

  الرياضيات المالية: سلسلة تمارين في مقياس

  )20(السلسلة رقم 

يوم، و قد بلغ الفرق بين الفائدة التجارية  250دج لمدة 58400تم توظيف مبلغ   :التمرين ا%ول

  .دج120و الفائدة الصحيحة 

  .احسب معدل الفائدة، و الجملة بالفائدة التجارية: المطلوب

  

كھامش ربح عند   %20دج، و طبق عليھا 24000سلعا بمبلغ اشترى تاجر   :التمرين الثاني

دج، بعد 50800بيعھا، بعد ذلك وظف سعر البيع في البنك ليتحصل على جملة مبلغين قدرھا 

  .و ھذا بعد إضافة مبلغ أخر لسعر البيع.  %4يوم، و ذلك بمعدل  144

  .احسب المبلغ ا7ضافي الموظف بنفس المعدل: المطلوب

  

افريل، فبلغت قيمتھا الحالية  01ورقة تجارية تم خصمھا بتاريخ   :لثالتمرين الثا

يوم  45فإذا خصمت ھذه الورقة قبل تاريخ استحقاقھا لمدة . %7دج، بمعدل خصم 132637.5

  .دج عن قيمة الخصم السابقة1181.25=نخفضت قيمة الخصم ب 

  .و حدد مدة الخصم و تاريخ ا=ستحقاق .احسب القيمة ا=سمية -: المطلوب

  .احسب الخصم التجاري و الحقيقي -            

  

  :لتكن لدينا المعلومات التالية المتعلقة بخصم سند ?مر  :التمرين الرابع

  .يوم 45مدة الخصم  -

  .90.5 =الخصم الحقيقي + الخصم التجاري  -

  .2047.5 =الخصم الحقيقي × الخصم التجاري  -

  ,Er , Ec   Vn, T:       احسب: طلوبالم

  

                                                                                          

  أستاذ المقياس                                                                                           
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     8102/  8102السنة الجامعية:                                                         المسيلة         جامعة     

 القسم: العلوم الاقتصادية                                       كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير    

   الرابعالسداس ي:                       المستوى: الثاني                                          - 8 -الكلي المقياس: الاقتصاد 

 :10المسألة 

 دعم الطلب، ماذا نعني بسياسة دعم الطلب ؟ ياسةالحكومة ستصادية التي تتبعها من بين السياسات الاق. 0

 بنفس المقدار فإن الاقتصاد: Txوالضرائب  G. إذا كان هناك عمالة كاملة، واستقرار في الأسعار، ورفع كل من الانفاق الحكومي 8

                أ. سيبقى عند مستوى التشغيل الكامل مع استقرار الأسعار؛

 ب. سيبقى عند مستوى أقل من مستوى التشغيل الكامل؛

 ج. سيتسم الاقتصاد بالتضخم.

 . لماذا تحدد الصادرات بعوامل خارجية بينما تتحدد الواردات بالدخل ؟3

 . إذا فاقت الزيادة في الصادرات الزيادة في الواردات، مع بقاء الأشياء على حالها، فإن مستوى الدخل سوف:4

 أ. ينخفض؛        ب. يرتفع؛        ج. يبقى على حاله.    

 :18المسألة 

، C = 200 + 0.8Ydإذا كنا في اقتصاد مغلق وكانت دالة الاستهلاك بدلالة الدخل الحقيقي الموضوع تحت التصرف تأخذ الصيغة التالية: 

 .Tx = 200 + 0.25Y  ،G = 100 ،I = 400وكان كل من مستوى الضرائب، الانفاق الحكومي والاستثمار على التوالي: 

 ؛011عند مستوى دخل يساوي  ورصيد الموازنة العامة. احسب كل من مستوى الاستهلاك، الإدخار، الضرائب 0

 الحقن؛ –متطابقة التسرب الانفاق ومرة باستخدام  –. احسب دخل التوازن مرة باستخدام متطابقة الدخل 8

ما هو أثر زيادة الانفاق الحكومي على الدخل وعلى الموازنة العامة نظريا وحسابيا ؟ كيف يتم تمويل  :01. إذا زاد الانفاق الحكومي بـ 3

 هذه الزيادة من الانفاق الحكومي ؟

تأثير ذلك على مستوى الدخل ؟ احسب قيمة  ما هو  فس مقدار زيادة الانفاق الحكومي:. لو زادت الحكومة مستوى الضرائب بن4

 المضاعف في هذه الحالة وكيف يسمى ؟

 ، فإن الحكومة قد جربت مختلف السياسات للوصول إلى التوظف الكامل:0551. إذا كان مستوى انتاج التوظف الكامل يساوي 5

 ل الأخرى ؟أ. ما هو تقييمك لسياسة الميزانية ) تغيير الانفاق الحكومي ( مع ثبات العوام

 ب. احسب مستوى سعر الضريبة ) معدل الضريبة ( الذي يضمن التوظيف الكامل مع بقاء الأشياء الأخرى على حالها ؟

 فاحسب التغير في فائض الدخل والموازنة.، 1.0إلى  1.85ومة سعر الضريبة من . إذا خفضت الحك6

 :13المسألة 

 C = 3000 + 0.75Yd,     X = 6000,     M = 600 + 0.1Y            التالية:ك المعطيات في اقتصاد لدولة ما مفتوح لدي

 أوجد الميل الحدي لاستهلاك السلع المنتجة محليا؛. 0

 Tr = 3000,    G = 3500,     I = 1525,     Tx = 900 + 0.2Y. إذا كانت لدينا:     8

 .Yf = 30000احسب الدخل في التوازن، ما هي حالة الاقتصاد إذا كان مستوى التشغيل التام أ. 

 أوجد مضاعف التجارة الخارجية وقارنه مع مضاعف الاقتصاد المغلق ؟ ما ذا تستنتج ؟. ب

 . علق على رصيد الميزان التجاري، ومثله بيانيا؛ج

 -قطاعات أربع  النموذج الكينزي ذو  -                           12سلسلة تمارين رقم 

 

 2/  1الصفحة 
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 .1.8الميل الحدي للاستيراد إلى طبقت الحكومة سياسة تجارية جديدة، بحيث ارتفع  . لظروف اقتصادية ما،3

 ما هو أثر ذلك على الدخل التوازني ؟. أ

 . ما الأثر على صافي التعامل مع العالم الخارجي ؟ب

 . انتهجت الدولة سياسة توسعية حيث منحت الدولة إعانات التصدير للمصدرين:4

 ت الذي يحقق التشغيل التام ؟أ. ما هو مستوى الصادرا

 ب. ما أثر ذلك على رصيد الميزان التجاري ؟

 . احسب مضاعف الصادرات؛5

 ؟احسب رصيد كل من القطاع الداخلي والقطاع الخارجي، ماذا تستنتج . 6

 

 

 2/  2الصفحة 
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 (L.M.D) ركـذع مشتـجالسنة الثانية                                        والتجارية وعلوم التسيير      وم الاقتصاديةكلية العل
                    رياضيات مالية ـاســـمقي    

 (1السلسلة رقم )

دج بمعدل توظيف بفائدة  030333لفائدة الناتجة عن طريق توظيف أصل قدره أحسب ا

 23300فيفري  22إلى غاية  2332سبتمبر  30من  بدءا % 9 بسيطة قدره

 

جوان وفي نهاية التوظيف أعطي الرصيد  8بدءا من  % 8دج وظف بمعدل  20233أصل قدره 

 دج  20288)الجملة المكتسبة( مبلغ قدره 

 التوظيف0مدة  أحسب- المطلوب:

 دج وظفا: 230333أصلين مجموعهما 

 %Tالأصل الأول بمعدل توظيف  

  % (T+1)الأصل الثاني بمعدل توظيف  

دج والفوائد الاجمالية السنوية للأصل  30383الفوائد الاجمالية السنوية للأصل الأول بلغت 

 دج0 833الثاني بلغت 

 حساب قيمة الأصلين والمعدلين0-المطلوب: 

بعد سنتين تم سحب الفوائد  %Tدج وظف بمعدل فائدة بسيطة  830333أصل قدره 

سنوات من التوظيف الجديد وجد الرصيد  0وبعد  % (T+2)والأصل وتوظيفهما بمعدل 

 دج0 3030033يقدر 

 أحسب المعدل0-المطلوب: 
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 جامعة المسيلة

 كلية العلوم ا�قتصادية و التجارية و علوم التسيير
تصادية             السنة الثانية جذع مشترك                        الفصيلة الثانيةقسم العلوم ا�ق  

 

  الرياضيات المالية: سلسلة تمارين في مقياس
 )01(السلسلة رقم 

  
يوم، و الثاني لمدة  250ا�ول لمدة : أودعت مؤسسة في بنك ث�ث مبالغ :ا%ولالتمرين 

دج، و قد 318500يوم، و قد بلغ مجموع المبالغ الموظفة  80يوم، و الثالث لمدة  160

  ).بالنسبة لكل مبلغ(نفس الفوائد أنتجت
 .احسب قيمة كل مبلغ: لوبالمط

  
بعد سنتين تم سحب  %iدج وظف بمعدل فائدة بسيطة 80000يمته أصل ق :الثانيالتمرين 

سنوات من التوظيف الجديد وجد  03، و بعد (i+2) %ا�صل و الفوائد و توظيفھما بمعدل

  .دج130560الرصيد يقدر 
 .احسب المعدل: المطلوب

  
دج 5038.5يوما  90دج، و بعد 5025مبلغ  يوم  60بعد  بلغت جملة دين :الثالثالتمرين 

  .و ذلك على أساس فائدة بسيطة
 .احسب أصل الدين و معدل الفائدة: المطلوب

  
  :اقترض شخص ث�ثة مبالغ من أحد البنوك كالتالي :التمرين الرابع

  .يوم  73دج لمدة  3000 -
  .يوم  80دج لمدة  1460 -
  .يوم nدج لمدة  2190 -

دج  109.5جوان فائدة بسيطة صحيحة قدرھا  30ذا الشخص قد دفع في إذا علمت أن ھ

  .%7.5عن المبالغ الث�ثة، بمعدل 
 .اوجد بداية القرض الثالث؟: طلوبالم

 

حتى  2017فيفري  15دج استثمر في بنك في الفترة من  7000مبلغ  :التمرين الخامس
  .%10، بمعدل فائدة 2017أوت  29

              .جارية و الفائدة الصحيحةاحسب الفائدة الت: المطلوب
                                                                                                      

أستاذ المقياس               
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       8102/  8102السنة الجامعية:                                                    المسيلة         جامعة        

 القسم: العلوم الاقتصادية                                       كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير    

   الرابعالمستوى: الثاني                          السداس ي:                                   - 8 -المقياس: الاقتصاد الكلي 

-الكفاية الحدية لرأس المال   - 10سلسلة تمارين رقم 

 :10المسألة 

 .دج سنويا 0111سنوات، ويتوقع منها ربحا قدره  5دج تستخدم لمدة  3333آلة بلغت تكلفة 

 :المطلوب

 . أوجد معدل الكفاية الحدية لهذه الآلة؛0

 %، فهل على المؤسسة أن تشتر الآلة أم لا ؟08. إذا كان معدل الفائدة السائد هو 8

 %، فهل على المؤسسة أن تشتر الآلة أم لا ؟01هو  . إذا كان معدل الفائدة السائد3

 :18المسألة 

  ليكن لدينا اقتصاد مغلق وذو الخصائص التالية:

دج للوحدة، علما أن مصاريف الصيانة تقدر  0وحدة سنويا، ويباع انتاجها  0111سنوات، تنتج  3ة دج لمد 311بلغت قيمة آلة انتاجية 

 % على حصيلة الدينارات بعد خصم النفقات.51شركات قدرها  دج سنويا، وتوجد ضريبة دخل 311بـ 

 المطلوب:

 أوجد معدل الكفاية الحدية لهذه الآلة؛. 0

فضـــل مع العلم أن ســــعر الفائدة ما أـــ. إذا كان المستثمر يملك ثمن الآلة، وهو مخير بين توظيف الأموال في البنك أو شراء الآلة فأيه8

      ؟% 01

 :13المسألة 

 تعتزم مؤسسة ما شراء آلات جديدة وذلك تجسيدا للخطة الانتاجية الجديدة الرامية إلى رفع رقم الأعمال وكذا إيراداتها.

سنوات. فإذا علمت أن  2مون سنويا، مدة حياة الآلات  21م و ن، كما أن تكلفة استغلالها  01111تقدر تكلفة الآلات مع التركيب بـ 

 % من الأرباح.51م و ن سنويا، كما أن الضريبة على ارباح الشركات بلغت نسبة  1111للمبيعات بلغت القيمة الكلية 

 ملاحظة: القيمة المتبقية للآلة بعد انتهاء عمرها الانتاجي معدومة. تطبق المؤسسة الاهتلاك الخطي.

 المطلوب:

 احسب العوائد السنوية الصافية؛. 0

 ال؛. احسب الكفاية الحدية لراس الم8

 م و ن؛ 02111. احسب الكفاية الحدية لرأس المال في حالة ارتفاع تكاليف شراء الآلات إلى 3

 م و ن؛ 0511. احسب الكفاية الحدية لرأس المال في حالة زيادة رقم أعمال المؤسسة إلى 3

 ل الأخرى على حالها ؟ء العوامفتراض بقاثر التغير في الضريبة المفروضة على أرباح الشركات على معدل عائد الاستثمار با. ما هو أ5

%، أي خيار أفضل للمستثمر الاستثمار العيني أو 8% ومعدل التضخم هو 05. إذا كان معدل الفائدة الاسمي السائد في السوق النقدي 1

 الاستثمار المالي ؟
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 ا
 

 التمزين الأول:

      عدد سىواث الخبرة و عدد الوحداث المىخجت يدويا لعشرة عمال في احدى المؤسساث :الجدول الآحي يبين 

 01 7 6 8 2 8 4 7 3   5  عذد سنواث الخبرة

 00 7 5 8 6 9 5 8 6 8 عذد الوحذاث المنتجت

  المطلوب :

  ؟هل جوجد علاقت بين عدد سىواث الخبرة و عدد الوحداث المىخجت 

 :الثانيالتمزين 

  :مً الطلبت في مقياس ي الاقخصاد والإحصاء ثماهيتفيما يلي جقديراث   

 8 7 6 5 4 3 2 1 الطالب

 ضعيف جيد جيد جدا ضعيف مقبول  ممتاس مقبول  ضعيف جدا الاقخصاد

 ضعيف جدا ممتاس مقبول  جيد مقبول  جيد جدا جيد مقبول  الإحصاء

  المطلوب:

 بين تقذير المقياسين؟  إرتباط هل يوجذ 

 :الثالثالتمزين 

( بالطً) وحجم المبيعاث مىاطق عتسب في( لإحدى المؤسساث بآلاف دج) الاشهارجوضح المبالغ المصروفت على  الآجيتالبياهاث  

 المىاطق:   جلك في

 (x) مصاريف الاشهار 1 3 6 7 3 3 5

  (y)المبيعاث 5 18 10 05 12 15 02

 المطلوب:

 .حسب معامل ارجباط بيرسون بين الظاهرجين أ .1

 ، ثم مثلها بياهيا.دج(10000)مصاريف الإشهار  جكون قدر حجم المبيعاث عىدما  .2

 :الزابعالتمزين 

 الواحدة: الوحدةالتي جيخجها إحدى المصاوع وجكلفت إهخاج  الوحداثالجدول الآحي يبين عدد 

 X 1 3 5 9 10الانتاج 

 Y 18 15 12 7 5التكلفت 

 لمطلوب : ا

 ألخب معادلتي خط الاهحدار.          .1

 . اسخيخج معامل الارجباط .2

 ؟ خكاليفللما هو خطؤ جقديرك  .3

 جامعة محمد بوضياف المسيلة

 كلية: العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

الأولى جذع مشتركالسنة                                                                    : علوم المالية والمحاسبة                      قسم  

2018/2019: السنة الجامعية                                                                                                   01احصاء المقياس:   

 05سلسلة تمارين رقم: 

 الانحدار و الارتباط تحليل
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 ا

  : التمزين الأول 

A.Bلدينا أربع سلع  إستهلاكيت ) - C- D)  كما يلي 3991و 3995أسعارها والكمياث المستهلكت منها في سنتي: 

 وحدة السعر P0  1993 Q0  1993 Q0% P1-1996 Q1-1996 Q1%  السلعة

A 4.0 04 44100 1 044 4.040 كغ 

B 1.4 164 4.440 3 044 4.016 كغ 

C 4.0 04 4.060 3 344 4.316 المتر 

D 4.0 04 4.400 4 64 4.4604 كغ 

 3995سنت الأساس 

 أحسب  المطلوب:

 الرقم القياس ي البسيط  للأسعار. .3

 مارشال.صيغت  -فيشرصيغت  -لاسبيرصيغت  -باشبصيغت  الرقم القياس ي المرجح: .4

والأسااب ش 4232ي بعااأ أوساان ال شاااس فااي الأساب ش الأول ماار شاا ر اكطاا  رفيماا يلااي مط سااط الأساا ر الأسااب  يت فا : الثرري   التمررزين

 .4233الأول مر أكط  ر

 ألقطيع
4232 4233 

 الأسر الأسب عي  دد العمال الأسر الأسب عي  دد العمال

 10 300 4 150 الصنا ت

 30 400 20 300 الطجارة

 30 300 10 150 الخدماث

 المطلوب:

 البسيط  للأسر الأسب عي . أحسب الرقم القياس ي .3

 سنت الأساس(4222ا طبار  ىأحسب الرقم القياس ي المرجح للأسر الأسب عي) ل .4

 سنتالأساس.3992با طبار 3991إلى 3992الجدول الآتي يبين الأرقام القياسيت لطكاليف المعيشت للفترة مر  :الثيلثلتمزين ا

 1006 1004 1000 1003 1000 1001 1004 السنت

 044 104 164 104 104 114 144 الرقم القياس ي

  المطلوب :

 .الأساسسنت هي  3996  لى ا طبار 3991إلى  3992ك ن سدولا بالأرقام القياسيت لطكاليف المعيشت في السن اث مر  .3

فترة الأساس هي  لى ا طبار أن   3991إلى 3992 ك ن سدولا بالأرقام القياسيت لطكاليف المعيشت في كل مر السن اث  .4

(3995-3996.) 

 جيمعة محمد بوضييف المسيلة

 كلية: العلوم الاقتصيدية والتجيرية وعلوم التسيير

الأولى جذع مشتركالسنة                                                                    : علوم الميلية والمحيسبة                      قسم  

2018/2019: السنة الجيمعية                                                                                                   01احصيء المقييس:   

 06سلسلة تميرين رقم: 

 القييسية الارقيم
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Exercice  N° 01: 

1. Créer un nouveau document Word, sauvegarder-le sous votre nom dans Mes documents.
2. Insérer le tableau ci-dessous.

3. Ajouter une nouvelle colonne à droite de la colonne P/U.
4. Insérer les formules pour effectuer les calcules du Montant dans la dernière colonne.
5. Ajouter une nouvelle ligne à la fin du tableau
6. Fusionner les 03 premières cellules de la dernière ligne, saisir : Total et insérer une formule (total

des montants) dans la dernière cellule.
7. Ajouter la ligne suivante à la position  04 :
8. Supprimer la ligne ayant la désignation « Lecteur disquette ».
9. Mettre à jour les calcules.

Exercice N° 02 : 

1. Créer un nouveau document Word, et sauvegarder-le dans Mes documents.

2. Réaliser le dessin qui suit :

N° Désignation Quantité P/U 

01 Carte mère 04 7 000.00 

02 Processeur (PIV) 02 4 960.00 

03 Disque dur 80 Go 03 9 900.00 

04 Lecteur disquette 01 990.00 

05 Graveur DVD 04 3 720.00 

04 Ecran 17 ‘’ 02 9 300.00 

 Université de  Msila
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 
 Module : Informatique3

En : Graini abid   

TP  N° 01 
Microsoft Word 
01 Séances de TP

Times New  Roman /14 / Gras / 
Centré / Trame de fond : Bleu claire

Times New  
Roman /14

Ecran
Lecteur

DVDImprimante

Unités d’E/S

M.C 
U.C.C U.A.L

1/1 
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Exercice  N° 01: La saisie et la mise en forme du texte 
 
1. Saisir le texte ci-dessous et enregistrer le sous d:\Groupe ??\Ordinateur.docx 
2. Appliquer les mises en forme appropriées (elles sont les mêmes pour tous les paragraphes). 
3. Appliquer une mise en page de 03 cm dans les 04 cotés, Orientation : Portrait, Taille : A4 
4. Ajouter un entête qui porte vos nom et prénom ainsi que vos instituts et un pied de page qui porte 

vos coordonnées électroniques. 
5. Appliquer une numérotation des titres des paragraphes  
6. Insérer 03 notes de bas de pages pour les termes suivants : UNIVAC, IBM, VLSI 
7. Modifier l’arrière plan de la page en appliquant une bordure, un Filigrane et une couleur de page. 
8. Insérer une page de garde et saisir le titre du document et vos coordonnées  
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Université Msila 
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 
Module : Informatique 3 

En :graini abid 
 
 

TP  N° 02 
Microsoft Word 

 
03 Séances de TP 

Les générations d’ordinateurs 
  
La Première Génération  
En 1951, « UNIVAC-1 » a fonctionné, c’était le premier ordinateur commercialisé. Cette première 
génération d’ordinateurs utilisaient les tubes à vide. 
 
La deuxième génération  
Elle a été introduite en 1959. Les ordinateurs sont devenus plus petits, plus rapides et avec une plus 
grande capacité de calcul. Le tube à vide fut remplacé par des composants tels que les diodes et les 
transistors. 
 
La troisième génération  
En 1964, la troisième génération d’ordinateurs a été lancée par IBM (IBM 360). Les améliorations ont 
porté sur la miniaturisation des composants, la vitesse et la capacité mémoire, ce qui a permis 
l’intégration de plusieurs composants sur la même plaquette. 
 
La quatrième génération  
Au début des années 70, est apparue la quatrième génération. Elle est caractérisée par l’utilisation des 
(VLSI). Elle fut également marquée par l’utilisation des microprocesseurs.  
 
La cinquième génération    
Elle a vu le jour en 1993. Des améliorations considérables ont été apportées : les ordinateurs sont 
construits avec des composants qui utilisent la fonction Josephson. Ce type de composants se 
caractérise par : 
               Une perte de chaleur faible 
               Rapidité de fonctionnement 

   Une mémoire trop importante 
   Intégration de nouveau composants, tels que :  

   Mémoire cache 
   Ajout de milliers de transistors  

   Le traitement des informations, est deux fois plus rapide que la quatrième génération. 
 

 
 

Arial/G/S/16/ Centré 

Times New Roman/14 / Justifié 
Garamond/Gras/14 

Retrait de 1ère 
ligne =1.25 cm  

Interligne 
 de 1,5 ligne 

Espacement = 6pt  
(avant et après) 

Retrait gauche de 0,5 cm 
Retrait droit de 1 cm 

 
 

Li
ste

 à
 p

ré
se

nt
er

 
av

ec
 d

es
 P

uc
es

 
 

Espacement avant = 6pt 
chaque sous-titre  
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Exercice  N° 03:  Les tableaux et le Publipostage 

1. Créer un document sous d:\groupe ??\consommation.docx, et insérer le tableau ci-dessous 

Nom Prénom Adresse Consommation d’électricité 
Consommation Prix Unitaire Prix Total 

RAHMANI TOUFIK CITE 400 LOGTS SETIF 120 5,00  
OMRANI SAMIA CITE 180 LOGTS SETIF 830 7,00  
MOKRANE BACHIR CITE 384 LOGTS SETIF 360 7,00  
ALOUANI OMAR CITE 500 LOGTS SETIF 0 5,00  
MANSOUR SALIM CITE 600 LOGTS SETIF 470 7,00  

2. Insérer la colonne suivante à la position 1 :   N° ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 
3. Insérer la ligne suivante à la position 3 : KASSEM ; SAID ; CITE HACHEMI SETIF ;  940 ;  7,00  
4. Insérer des formules dans la dernière colonne pour calculer le prix Total 
5. Supprimer la cellule Consommation d’électricité afin d’obtenir une seule ligne d’entête 
6. Copier le tableau dans un nouveau fichier Excel et enregistrer-le sous d:\groupe ??\Consom.xlsx 
7. Créer un nouveau document d:\Groupe ??\Convocations.docx, et saisir le texte suivant  

    

8. [Onglet Publipostage] fusionner le fichier Consom.xlsx et insérer les champs de fusion 
9. Ajouter 2 règles : 1- (Si Prix Total > 5000 Alors date limite = 30/04/2014 Sinon limite = 25/04/2014) 

                           2- Sauter l’enregistrement Si le Prix Total = 0,00 
10. Aperçu les résultats 

 

Taille de page :  A5 
Orientation : Paysage 

Marges : 2,5 x 4 

Université de Msila  
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme 
Année LMD 

Module : Informatique 3 
En :graini abid 

 

TP  N° 03 
Microsoft Word 

 
03 Séances de TP 
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Exercice  N° 01: L’entreprise EMINS souhaite à établir ses factures sur Excel. On vous demande de 
reproduire le modèle de facture ci-dessous sur Excel et d'automatiser les calculs. 

 

1) Construisez le modèle de la facture, avec toutes les mises en forme et les formules de calcul demandées, 
sur la feuille1 et renommé cette feuille: "Modèle" 

2) Dupliquez cette feuille à chaque fois que vous aurez une facture à faire, en conservant l'originale vierge. 
3) Testez votre facture avec les bons de commande suivants (les TTC sont donnés pour vérification) : 

Code article Désignation Quantité Prix unitaire  Code article Désignation Quantité Prix unitaire 
125  Écran 5 12000.00   091  Modem 10 2782.00 
032  Clavier 8 812.00  144  Scanner 25 8420.00 
105  Souris 30 450.00   155  Flash disque 17 950.00 

TTC à trouver = 84 235,79  TTC à trouver = 267 956,91  

Code article Désignation Quantité Prix unitaire 
078  Imprimante 12 5325.00 

        
 

 
 
 
 
 
 
 

Université Msila  
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 
Module : Informatique 3 

En :graini abid 
 

TP  N° 04 
Microsoft Excel 

 
04 Séances de TP 

TTC à trouver =  67 286,70 
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Exercice  N° 02:  La feuille de calcul ci-dessous, représente les notes des étudiants de deux modules : 

1) Créer un fichier Excel dans le dossier (D:/Groupe ??) portant votre Nom.  
2) Ouvrir ce fichier et recopier la feuille de calcul représentée ci-dessous  
3) Calculer la moyenne de chaque module et la moyenne générale pour chaque étudiant sachant que : 

La moyenne du module égale 60% de la note d’examen + 40% de la note de TP 
4) Calculer le crédit global de chaque étudiant  
5) Afficher la décision de chaque étudiant, sachant que : 

• L’étudiant est « Exclus », si son nombre d’absences est supérieur ou égale à 03.  
• L’étudiant est « Admis », si sa moyenne ou son crédit global est supérieure ou égale à 10  
• L’étudiant est « Admis avec dette », si sa moyenne est supérieure ou égale à 09,50.  
• L’étudiant est « Ajourné », si sa moyenne est inférieure strictement à 09,50.  

 
 
6) Afficher la mention de chaque étudiant ; sachant que :  

• La mention est « Très Bien », si sa moyenne est supérieure ou égale à 16.  
• La mention est « Bien », si sa moyenne est supérieure ou égale à 14 et inférieure strictement à 16.  
• La mention est «Assez Bien», si sa moyenne est supérieure ou égale à 12 et inférieure strictement 

à 14.  
• La mention est « Passable », si sa moyenne est supérieure ou égale à 10 et inférieure strictement à 

12. 
• Si sa moyenne est inferieur strictement à 10, la cellule de la mention reste vide. 

7) Écrire les autres formules qui permettent de faire les statistiques. 
 

Université Msila  
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 
Module : Informatique 3 

En :graini abid 
 

TP  N° 05 
Microsoft Excel 

 
05  Séances de TP 
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Exercice  N° 03: La feuille ci-dessous représente la température et la quantité de pluie tombée dans une 
région pendant 4 semaines. 

 

1) Créer un nouveau classeur Excel dans le dossier d:\Groupe ?? 
2) Recopier la feuille ci-dessus dans la feuille 1 de ce classeur 
3) Écrire toutes les formules dans les cellules correspondantes 

 

Université Msila  
Faculté des Sciences  Économiques, 

Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 
Module : Informatique 3 

En :graini abid 
 
 

TP  N° 06 
Microsoft Excel 

 
06  Séances de TP 
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Université Msila 
Faculté des Sciences  Économiques, Commerciales et de Gestion, 2eme Année LMD 

Module : Informatique 3 
En :graini abid 

 
 

Microsoft powerpoint 
 

01…03- Séances de TP 

 

1. Créer et mettre en forme les diapositives 
• Exercice 01 : Saisir et mettre en forme le texte  
• Exercice 02 : Sélectionner et manipuler du texte  
• Exercice 03 : Mettre en forme des paragraphes  
• Exercice 04 : Insérer et modifier une forme 
• Exercice 05 : Travailler la couleur et les effets 
• Exercice 06 : Insérer et modifier un dessin  
• Exercice 07 : Le masque des diapositives  
• Exercice 08 : Insérer et modifier une image  
• Exercice 09 : Utiliser les en-têtes et pieds de page 
• Exercice 10 : Insérer un tableau  
• Exercice 11 : Insérer un graphique  
• Exercice 10 : Manipuler et insérer des diapositives  

2. Diaporama et impression  
• Exercice 01 : Mettre en page pour imprimer  
• Exercice 02 : Transitions  
• Exercice 03 : Animations  
• Exercice 03 : Organiser le diaporama 
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 السلسلة الأولى
 العرض البياني للبيانات وتبويبها

 التمرين الأول:
 (:11الجدول التالي يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم )

 F عدد الطلبة العلامات cالتقدير  الرمس

A 2 \\  ممتاز 

B 5 \\\\\ جيد جدا 

C 11 \ \\\\  \\\\ جيد 

D 4 \\\\ مقبول 

E 3 \\\ ضعيف 

   25 

 .بيانية خطوطعرض البيانات في دائرة نسبية، المطلوب:  -
 التمرين الثاني:

 (:12الجدول التالي يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم )
 f عدد الأسر العلامات Xعدد الأطفال 

0 \\\\\ \\\\\ \\ 12 

1 \\\\\ \ 6 

2 \\\\\ \\ 7 

3 \\\ 3 

4 \\ 2 

   30 

 .بيانية أعمدة، منحنى بيانيالمطلوب: عرض البيانات في  -
 :الثالثالتمرين 

 (:13يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم )الجدول التالي 
 fانحكرار  انعلايبت (cانفئبت )

10--20 \\\ 3 

20--30 \\\\\  \ 6 

30--40 \\\\\  \\\\\ 10 

40--50 \\\\\ \\\\\ \\\\\ 15 

50--60 \\\\\ \\\ 8 

60--70 \\\\\ 5 

70--80 \\\ 3 

   50 

 عرض البيانات ضمن منحنى تكراري، مدرج تكراري. -1المطلوب:  -

 بعد تكوين التكرار المتجمع الصاعد و النازل ، أرسم المنحنى المتجمع الصاعد و النازل -2
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 السلسلة الثانية
 مقاييس النزعة المركزية

 التمرين الأول:
 يوم في إحدى المؤسسات الصناعية: 31 ج اليومي لمدة كمية الانتا إليك  

35333334364533443435

34354341413437334445

36383437414142413339

 .تبويب البيانات في جدول تكراريـ 1المطلوب :   
 زل.الصاعد و الناالمتجمع  ـ إعداد جدول التوزيع التكراري 2              

 

 التمرين الثاني:
 ( محطات تحلية للمياه بالكيلومتر مكعب معطاة كما يلي:11الطاقة التصديرية لعشرة )

X : 342 ,  216 , 105  ,  291 ,  107 ,  216 ,  210 ,  165 ,  90 , 216 

 المطلوب :
 ـ ما نوع هذه البيانات؟1
 نوال.ـ حدد قيمة الوسط الحسابي لهذه البيانات ، الوسيط و الم2
 ،أوجد الوسط الحسابي،ماذا تلاحظ؟²كم ألف 51تم ادخال تحسينات على عملية تحلية المياه مما أدى إلى زيادة الطاقة بـ:ـ 3

 أوجد الوسط الحسابي لهذه المحطاة؟ Y=0,5 Xلمحطات تحلية معطاة بالعلاقة :  (Y)إذا كانت الطاقة التصديرية في بلد آخر ـ 4
 عي الهندسي و التوافقي.ـ أحسب المتوسط  الترب5

 

 :الثالثالتمرين 
 عامل في مؤسسة ما حسب الأجر الساعي بالدينار: 111الجدول التكراري التالي يعرض توزيع 

 191ـ171 171ـ151 151ـ131 131ـ111 111ـ91 91ـ71 71ـ51 () دج/سا الأجر

 6 8 15 21 28 15 8 عدد العمال

 

 المطلوب :
 ـ ما نوع هذه البيانات؟1
 حدد نسبة العمال الذين: الصاعد و النازلالمتجمع  التوزيع التكراري بعد إعداد جدول  ـ2

 دج/ساعة.  91أجورهم عن  تقلـ       
 دج/ساعة.  151دج/ساعة و تقل عن 91تزيد عن  ـ      
 دج/ساعة. 91ـ تزيد أو تساوي       

 ل.ـ حدد قيمة الوسط الحسابي لهذه البيانات ، الوسيط و المنوا3
1000ليكن  ـ4 X .متوسط حسابي فرضي ، أعد حساب المتوسط الحسابي عن طريق المتوسط الفرضي 
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  01 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  03 :السلسلة
  : أجب على ما يلي :01المسألة 

 . بين أھمية السلعة بيانيا باستخدام أثري ا�ح	ل والدخل -1
 .اشرح مضمون فرضية تأثر المستھلك بالتغير في أسعار السلع المشكلة لتركيبة توازنه -2
 الدخل وأنجل؟  -السعر، ا7ستھ	ك - ا7قتصادية لمنحنيات ا7ستھ	ك ما ھي ا5ھمية -3

 
حسب درجة ا�شباع  Sإلى  A منالسلعية  لنفرض أننا طلبنا من مستھلك ما أن يرتب التركيبات  :02المسألة 

  :وكان الجواب كالتالي
A~B~k         C~M~N      L~K 
C>B              H~I~S         F~G~E 
D~O~M        Q>S            P~G~Q 
S>M              O>L            J~R~S 

  .تفضي	ت ھذا المستھلك لمختلف التركيبات المذكورة اشرح -1
  :وبالكميات الموضحة في الجدول التالي yو xالتركيبات السلعية المذكورة أع	ه تتكون من السلعتين  -2
  

  الكميـة        التركيبة        الكميـة                         التركيبة
  yالسلعة   xالسلعة    yالسلعة   xالسلعة   

A 
B 
C 
D 
E 
F 
G 
H 
I  

2  
3  
7 
3 

12 
10 

7 
4 
4  
  

12 
4 
3 

14 
4 
5 
8 

15 
10  

J 
K 
L 
M 
N 
O 
P 
Q 
R 
S  

7 
6 

12 
5 

12 
4 
6 
8 

14 
5  

4 
2 
1 
4 
2 
6 

12 
6 
3 
6  

  المحصل عليھا؟مثل بيانيا مختلف التركيبات السلعية، وماذا نسمي المنحنيات   - أ
  ھي الم	حظات التي يمكن استخلصھا من أشكال ھذه المنحنيات؟ ما  - ب
  ون، فما ھي تركيبة التوازن بالنسبة للمستھلك؟ R=450ون والدخل Py=75ون، Px =50لنفرض أن   -ج
  

  :دالة ا�شباع لمستھلك ما معطاة بالع	قة التالية  :03 المسألـة
U= 260AαBβ/Cφ            

  .المعنى ا7قتصادي لثوابت الدالةأعطي  -1
 لسلععلى االطلب  تدخل المستھلك، حدد معادR 7و Bسعر السلعة  PBو Aسعر السلعة PAإذا علمت أن   -2

A ،B وC.  

ون، أحسب عدد R=3200و ونPC=8، ونеUA=0.4 ،еUB=0 ،еUC =0.6، PA=PB=4: لنفرض أن  -3
  .والتي تحقق للمستھلك التوازن المطلوبة الوحدات من السلع

عين تركيبة التوازن الجديدة،  ،TMSA.C=2/3لنفرض أن قيمة المعدل الحدي ل[ح	ل تغيرت وأصبحت   -4
  .ثم أرسم منحنى طلب المستھلك بالنسبة لكل سلعة

 .على التوالي % 15و % 10 ـب Cو A الكميات المستھلكة منإذا تغيرت  Uأحسب نسبة التغير في   -5
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 السلسلة الثالثة
 مقاييس التشتت

 التمرين الأول:
16171621112514

1 -2-3-

الثانيلتمرين 

A1261351172

B112896475

1  

2 

 
  :الثالثالتمريــن 

D C B A

411 741 611 511

21 25 51 31

1

2

 
  :الرابعالتمريــن 

41

6165 5561 5155 4551 4145

14 16 15 12 13

165171 161165 155161 151155

12 16 18 14

1

2
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 SEGC: السنة الأولى جذع مشترك

  01 الاقتصاد الجزئي: مقياس

  04 :السلسلة

  : أجب على ما يلي :01المسألة 

  .إلى سلعة عليا، دنيا وسلعة قيفن Aباستعمال أثرا الإحلال والدخل صنف السلعة  - 1

  .اشرح مستعينا بالرسم البياني فائض المستهلك -2

  :كما هو في الشكل التالي ’AAممثل بالخط Yلنعتبر أن الطلب السوقي بالنسبة للسلعة   -3

 Py لسع                                                                                   

                                                                                            A    

   

                                                                      .s 

    
                                                        A’  

                                                      

                 qyلكمية                                   

  .sأدرس مرونة الطلب عند النقطة  - أ 

وحدة،  100مع المحور الأفقي تكون عند الكمية AA 'إذا افترضنا أن نقطة تقاطع الخط  -ب 

  .وحدة، أحسب المرونة عند تلك النقطة 50تساوي  sوالكمية عند النقطة 

  

  :في المدى الطويل كالتالي vدالة الطلب على السلعة  :02المسألة 

qy = 1780-0.5Py+0.3Px+0.2R   

  :دجR  =1800دج وPx  =8لنفرض أن  -1

  .دجPv  =2أحسب فائض المستهلك عند السعر   - أ

  .دجPv=5دج، Pv =3أحسب مرونة الطلب السعرية عند السعرين  - ب

  .دجPv=2دج و Pv=6أحسب مرونة الطلب بين السعرين  -ج

  .أعظمي vأحسب الكمية والسعر اللذان يكون عندهما الإنفاق على السلعة  - د  

  :دجPy=1دج وPx =12لنفرض أن  -2

  .Yدج، ثم بين أهمية السلعة R=1800أحسب مرونة الدخل عند   - أ

 .دج2200دج و1800أحسب مرونة الدخل بين المستويين   -  ب

  

  :كالتالي  wلتكن دالة الطلب على السلعة  : 03المسألة 

 qw = 120Pw
a
Pz

b
R

c 

 .؟%5بنسبة  Pwالطلب عند التغير في  ما نسبة التغير في - 1

  .؟ %12بنسبة  Pzالطلب عند التغير في  ما نسبة التغير في -2

 .؟ %18بنسبة  Rالطلب عند التغير في  ما نسبة التغير في -3
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 السلسلة الرابعة
 مقاييس الشكل

 التمرين الأول:
 

 خلال ثًبٍَة أشهر فً أحذ انًصبَع كبَث كًب ٌهً: ) ثبنطٍ (  انكًٍة انًُحجة

66      85      52     74     80     91    80     58 

  انًطهىة : 

 .الإنحىاء و إشبرجه انحىزٌع يٍ َبحٍة ٌٍس انُسعة انًركسٌة انثلاثة ، حذد شكمـ يٍ خلال حسبة يقب1

 ثبسحخذاو يعبيم ثٍرسىٌ حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة الإنحىاء و إشبرجه.ـ 2

 ـ حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة انحفرطح.3

            

 :الثانيالتمرين 
شخص ،فكبٌ  111عٍُة يٍ الأشخبص جحكىٌ يٍ نغرض انقٍبو ثذراسة يٍذاٍَة جى اجراء اسحجٍبٌ عهى 

 جىزٌع عذدهى حست انفئبت انعًرٌة كًب ٌهً: 

 21-20 -03 -02 -02 -61 الفئات
 61 02 22 61 62 عدد المبحوثين

 انًطهىة:

 أحست كم يٍ انًحىسط انحسبثً و انىسٍط و انًُىال، ثى قبرٌ ثٍُهب نححذٌذ شكم انحىزٌع. .1

 و الاَحراف انًعٍبري نهُقبط ويعبيم الاخحلاف. سط أحست كم يٍ الاَحراف انًحى .2

 حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة الإنحىاء و إشبرجه. .3

 حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة انحفرطح. .4

          

 :الثالثالتمرين 
 :عذد زثبئٍ أحذ انًؤسسبت حست فئبت انسعرٌىضح جىزٌع  اَجًانجذول 

 21-26 -02 -02 -64 -61 السعرفئات 

 3 62 20 62 1 بائنالز عدد 

 :انًطهىة

 .ثعذ حسبثك نًخحهف يقبٌٍس انُسعة انًركسٌة حذد شكم انحىزٌع .1

 .أحست كم يٍ الاَحراف انًحىسط و الاَحراف انًعٍبري نهُقبط ويعبيم الاخحلاف .2

 .حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة الإنحىاء و إشبرجه .3

 .حذد شكم انحىزٌع يٍ َبحٍة انحفرطح .4
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  لمسيلةابجامعة محمد بوضياف

     LMDالسنة أولى جذع مشترككلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير                                                                  

  المحاسبة المالية :المقياس

  رؤوس الأموال الخاصة دراسة الصنف الأول :السلسلة الخامسة 

  :الجزء النظري

علاوات مرتبطة  103/ماذا يتم تسجيل في حـعلى ماذا يدل رأس المال في المؤسسة الفردية والشركة الخاصة و الشركة العمومية ؟ -

؟كيف ترحل النتيجة ربحا أو الملاحظة في نهاية السلسلةمع اخذ بالاعتبار برأس المال ؟كيف تسجل قيود التأسيس في حالة الشركات 

 ؟في المؤسسة الفرديةترحيل من جديد  11/حـ إلىخسارة 

  كيف ومتى ولماذا ؟ ، 101/في حـ 12/ و ح 108/ يرصد حـ -

 ذا يمثل راس المال في حالة شركة التضامن وشركة المساهمة والمؤسسة العمومية؟ما-

 :بالعناصر التالية  2/1/2011نشاطه في  جمال  تاجرالبدأ  -01

   100000، البنك  100000، بضاعة 13000، معدات نقل 120000، مباني 150000أراضي 

  :وقام بالعمليات التالية 

 مؤسسة التحت تصرف  16000، وضع سيارة قيمتها 8000نقد تكلفتها  15000اع بضاعة ب -

 شيك والباقي على الحساب بمنها %  80وسدد  8000مكتب بمبلغ  أثاثشراء -

  4000بضاعة العائلي  لاستهلاكهسحب و على الحساب ، 14000شراء بضاعة  -

دج المتعلقة  4500نقدا لغ فاتورة الكهرباء والغاز سدد ابنه مب. 12000مبلغ  صندوق المؤسسةمن ثروته الشخصية في  أودع -

 دج الخاصة بالمؤسسة بشيك 6000،وبالمنزل العائلي

 :المطلوب 

 ؟ 01/02/11أعد ميزانية الافتتاح في  •

 ؟ للتاجر سجل العمليات في يومية المؤسسة الفردية •

 النتيجة ربحا في المرة الأولى وخسارة في المرة الثانية ؟معتبرا  12دج سجل قيد ترصيد حـ 6000 بلغت نتيجة النشاط  إذا •

دج للسهم الواحد ، وبعد  500بـ عادي سهم  10000شركاء شركة مساهمة برأسمال يتكون من  7أسس  2/2/14في  -02

ـ مواد أولية  700000، معدات صناعية  500000مباني : قدم الشركاء كل المساهمات العينية التي تتكون من شهر 

؟  2016سنة  إلىوتأجيل الربع الأخير  منه  ¾، أما الباقي الذي يمثل المساهمات النقدية فقد تم الاتفاق على تقديم  300000

 :خلال السنةوقامت بالعمليات التالية  ،دج 550يعت الأسهم بسعر حيث ب

 سددت نقدا 5000وبلغت مصاريف الشراء 125000شيك بنكي بمبلغ بشراء معدات نقل  -

 على الحساب  20000وأثاث مكتب  50000شراء معدات معلوماتية  -
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 ثابتةرية شهدفعات  10يسدد بواسطة %  6بفائدة  600000اقترضت من البنك قرضا مبلغه  -

 دج3600ه المقدرة بموردي التثبيتات والقسط الأول من القرض  وفوائد 1/7سددت بشيك  -

 31/12/2014خسارة بتاريخ  30000بلغت نتيجة الدورة  -

 ؟ 2014فيسجل قيدا التأسيس والعمليات التي قامت بها المؤسسة  •

 تم اتخاذ قرار بترحيل النتيجة السابقة ؟ 30/6/2015في  •

 ربحا  60000بلغت نتيجة الدورة  31/12/2015في  -

التعاقدي  يللاحتياط%  10القانوني و  يللاحتياط% 5: 11/مع اخذ بالاعتبار رصيد حتم توزيع النتيجة كما يلي   7/7/2016في  -

 لشركاء والباقي ترحيل من جديدسيوزع على ا%  60والباقي 

  ؟ 1+ن، نسجل قيود تخصيص نتيجتي 

الجزء المؤجل من رأسمال الشركة، وبعد شهر قدم كل الشركاء حصصهم بشيك بنكي، سجل القيود  استدعاءتم  6/05/2016في -

 ‘المناسبة

 دفعت المؤسسة الثلث الأول من قسائم الأرباح لحملة الأسهم المسجلين بالسجل الاسمي بشيك بنكي 10/09/2016في  -

 .16/،ح12/، ح11/و ح109و108، 107، 106 ،104،105، 102: ماذا يسجل في الحسابات التالية باختصار  -03

 :ةعثمان شركة واتفقوا على تقديم الحصص التالياسس الاخوة عيسى وعادل و  -04

    مساهمات عينية  مساهمات نقدية  البيان

             المحاسب

  عيسى

اثاث     60000  يضاار  50000

 الات      15000مكتبال

80000  

سيارة 115000مواد اولية 

20000  

  80000شاحنة    40000مبنى   70000  عادلالتاجر 

  25000معدات معلوماتية  5000برمجية معلوماتية  80000  عثمانالمقاول  

بعد شهرين من الوعد، واودعت النقدية في الحساب  من الحصص النقدية و كل الحصص العينية ماعدا المبنى% 75تم تقديم 

  ؟سجل قيدي التأسيس وانجز ميزانية التأسيس .البنكي لدى البنك الوطني الجزائري

  

  

 

: فقط دون التطرق للحسابات الجزئية الخاصة ب أرقام �3 تستعمل سوى الحسابات الفرعية التي تتكون من :م�حظة
  .تشرح باختصار 16و 15، 13/، حالمال رأسعمليات على -شركاء 456/  و  101/ ح
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  وعـلوم التسییـر.  عـلوم الإقتـصادیة:كلیــة  المسیلةجامعة 
 (جذع مشترك) ل.م.دالسنة الأولى المستوى:  

       مدخل إلى الإعلام الآليمقیاس: 
الاستاذ: قریني عبید 

2016/2017 

. 01حصة الأعمال الموجھة رقم 
(الحاسوب الشخصي ومكوناتھ المادیة) 

  رئیسیة ھي: مجموعاتثلاثإلى  حسب طبیعة عملھ جھاز الحاسوبقسم ین

 وھي الأجھزة التي یتم ربطھا بالوحدة المركزیة. وتنقسم إلى قسمین:  : Périphériqueالأجھزة المحیطـة /  .1

 وھي الاجھزة التي بواسطتھا یتم إدخال المعطیات : :Périphérique d'Entrée أجھزة الإدخال / أ. 

    

.............................................. .............................................. .............................................. ......................................... 

 ھي الاجھزة التي بواسطتھا یتم إخراج النتائج :    : Périphérique de Sortie أجھزة الاخراج /  .‌ب

    

............................................ .............................................. .............................................. ........................................... 

 وتحتوى على المكونات الأساسیة والضروریة لعملیة المعالجة.  : Unité Centraleالوحدة المركزیة /  .2

    :أشكال الوحدة المركزیةأ. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

................................................ ................................................. ................................................. 

 
 
 
 
 
 
 

 قریني ع                                           استاذ المقیاس:  -1-  (السداسي الثاني)                            2016/2017ج-مسیلة :  
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            :المظھر الخارجيب. 

 یتكون من ::  Face Avant الوجھ الأمامـي / •
الإســم الرقم 

1 ........................................................................... 
2 ........................................................................... 
3 ........................................................................... 
4 ........................................................................... 
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 ، وحسب شكل الوحدة المركزیة.یمكن أن یختلف موضع المنافذ/المخارج من حاسوب إلى آخر : ملاحظة
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   :المكونات الداخلیـــةج. 
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 Carte mère /البطاقة الأم  •
الإســم الرقم 

1 ........................................................................... 

2 ........................................................................... 

3 ........................................................................... 

4 ........................................................................... 

5 ........................................................................... 

6 ........................................................................... 

7 ........................................................................... 

8 ........................................................................... 

9 ........................................................................... 
  
  
 

 قریني ع                                           استاذ المقیاس:  -3-  (السداسي الثاني)                            2016/2017ج-مسیلة :  

saadi fatima



  : Support de Stockageوسائط التخزین /  .3
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
    02 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  05:السلسلة
  : أجب على ما يلي :01المسألة 

وكان الطلب عليه مرن نسبيا، فهل يعتبر هذا القرار صائب من حيث قررت مؤسسة ما رفع سعر منتوجها،  -1

 . تحقيق عوائد مالية إضافية للمؤسسة؟ علل إجابتك

  :المنفعة التاليةنعتبر دالة ل -2
U=-5m2+200m +500 

 .mبالنسبة للسلعة  معادلة الطلب استخرج  - أ

  .الإنفاق على السلعة أعظميالطلب ن يكون عندهما اأحسب الكمية والسعر واللذ  - ب
  :ليكن لدينا الشكل البياني التالي :02المسألة 

  
  Py, Px, R  

  D 
  
  

  s  
  

                                                            D’  
  

                 qy الكمية                                  
  

  في الحالات الثلاث؟ ’DD ماذا يمثل المنحنى -1

 .في الحالات الثلاثة sأحسب المرونة عند النقطة  -2

 ؟xبالنسبة للمستهلكين، وما هي علاقتها بالسلعة  yبين أهمية السلعة   -3

عبارة عن قطع مكافئ تام، ما هي قيمة المرونة؟ وهل يكون الإنفاق على  ’DD أن المنحنى لنفرض -4

 .متزايد أو متناقص أو أعظمي؟ علل إجابتك: السلعة

  :كما هو في الشكل التالي ’DDممثل بالخط xلنعتبر أن الطلب السوقي بالنسبة للسلعة : 03المسألة 
                                                                                   R 

                                                                     D                                   
                                                                 

  m 
 

                                

  'qx                Dالكمية                                   

  

والكمية عند  ،وحدة 500 - مع المحور الأفقي تكون عند الكمية DD 'إذا افترضنا أن نقطة تقاطع الخط  - 

 .النقطةتلك وحدة، أحسب المرونة عند  40تساوي  mالنقطة 
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                          جامعة المسيلة                                                                   

    المستوى الأول                                      كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       LMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                            01 ـ                                سلسلة تمارين رقم 2الاحصاء ـ: المقياس 

  :التمرين الأول

  :الحدث، عبر عن "كتابة في المرة الأولىظھور  "Bو" مرتین كتابةظھور "A  نرمي قطعة نقدیة مرتین، نسمي

A  ،  B، Ā ،  A∩B  ،  AUB ، B– A   ،B – A  

  :التمرين الثاني

  :أرادت الكلیة تكوین ثلاثة بعثات علمیة 

  .أربعة أساتذة و أستاذتین ، فتقدم ستة أساتذة و خمسة أستاذات: ـ لقسم التجارة1

  .ثلاثة أساتذة و أستاذتین ، فتقدم خمسة أساتذة و أربع أستاذات: ـ لقسم الاقتصاد2

  .أستاذین و أستاذتین ، فتقدم ستة أساتذة و أریع  أستاذات: ـ لقسم التسییر3

  لتكوین البعثة ؟ الممكنة ما ھو القسم الذي لدیھ أقل الطرق

  :الثالثالتمرين 

(A-B-C-D)ل الشركة في أحد المؤتمراتی أربع أعضاء من مجلس إدارة شركة، مرشحین لإختیار إثنین منھم لتمث:  

  ؟D أو  Aـ ما ھو احتمال اختیار أحد  العضوین2            ؟ Aتمال اختیار العضو ـ ما ھو اح1

   ؟ Aـ ما ھو احتمال عدم اختیار العضو 4   ؟D  و  Aـ ما ھو احتمال اختیار العضوین3

  :الرابعالتمرين 

  ):عادةدون إ(في أحدى الأفواج یوجد سبعة طلبة و ثلاثة طالبات أردنا اختیار ممثلین اثنین للفوج 

   في المرة الأولى طالب وفي المرة الثانیة طالب ؟اختیارـ ما ھو احتمال 1

  في المرة الأولى طالب وفي المرة الثانیة طالبة ؟اختیار ـ ما ھو احتمال 2

  في المرة الأولى طالبة وفي المرة الثانیة طالب ؟اختیار ـ ما ھو احتمال 3

  البة وفي المرة الثانیة طالبة ؟في المرة الأولى طاختیار ـ ما ھو احتمال 4

  :الخامسالتمرين 

 : ی��شغل المكت��ب ع��املتین أخ��ریین ،م��ن الف��واتیر % 20 طب��ع تول��ت وبمكت��ب للمحاس��بة ) A1(مكت��ب ف��ت أمین��ة ظو           

)A2 ( م�ن الف�واتیر والأخ�رى % 30تطبع)A3 (50.%، م�ن الف�واتیر، بینم�ا ن�سبة % 5ترتك�ب الموظف�ة الجدی�دة أخط�اء ف�ي

  %.A3 (1(ولدى الثالثة % 2)  A2(خطأ لدى الثانیة ال

 استبعدت الأولى أن تكون ھ�ي م�ن أنج�زت الف�اتورة بحج�ة أنھ�ا لا تنج�ز إلا ،أخذت فاتورة بشكل عشوائي فتبین أن بھا أخطاء

  %).5(من الفواتیر، وردت علیھا العاملات الأخریات بأن نسبة الأخطاء لدیھا ھي الأكبر% 20

 A2     أن تكون الموظفة الجدیدة ھي التي حررت الفاتورة وقارن مع احتمال أن یك�ون م�صدر الخط�أ ھ�و  أحسب احتمال ـ1

  .A3أو 

  .أحسب مجموع الاحتمالات الثلاث.  2

 .أحسب احتمال أن تكون فاتورة مختارة عشوائبا من مجموع المراسلات، أن تكون بھا أخطاء. 3

saadi fatima



  جامعة المسيلة

  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

  لسادسةا سلسلةال                                      محاسبة مالية: المقياس                        LMDع مشترك ذج الأولى السنة

  :2016قامت مؤسسة الكرامة بالعمليات التالية خلال شهر ديسمبر : الأول التمرين

للمخزن  أدخلت وسددتالنصف نقدا والباقي على الحساب، و 50بفاتورة رقم 2000وتحملتمصاريف شراء ونقل50000اشترت بضائع بمبلغ*

   17 إدخال رقمبوصل 

سددت نقدا  5000ومواد تغليف تالفة 3000قيمتها  للمتر بشيك بنكي، ومواد صيانة 200بسعر متر طولي من القماش  500اشترت   -

  للمخزن في اليوم الموالي  أدخلت و 65 بفاتورة

  Gالأوليةمتر من المادة  800اشترت  -

  14300وصلت للمؤسسة فاتورة سونلغاز مبلغها الاسمي -

  من مواد الصيانة 2/3استعملت -

  74، وصل رقم الإنتاجبغرض  Gالأوليةمتر من المادة  450 أخرجت -

  نقدا والباقي على الحساب 30000عر البيع، وقبضت من س%  20من البضاعة امش ربح%80باعت  -

وأجور مستخدمين سددت بشيك بنكي  Gمن المواد المستهلكة %  70التام الصنع، حيث تطلبت الإنتاجوحدة من  400  أنتجت -

أعلاه المستهلكة  الأوليةالوسيط وتطلب باقي المواد  الإنتاجوحدة من 150تحصلت على ، وسددت نقدا 3400،وخدمات أخرى بمبلغ 20000

   2500كما تحصلت على منتجات ا عيوب عديدة قدرت تكلفتها بمبلغ  ،سددت بشيك بنكي 13200أجور مستخدمين  بالإضافةإلى

   36000 إجماليةبتكلفة  *سلامة*شرعت في القيام بأشغال لصالح المؤسسة  -

   33600ى النوعين من الانتاج  من الانتاج الوسيط امش ربح عل%20باعت ثلث المنتجات التامة و  -

، وتم  003بشيك بنكي والباقي بكمبيالة رقم 45000وسددت %  17خارج الرسم على القيمة المضافة   60000اشترت بضاعة بمبلغ   -  

  دج نقدا12000وسددت فاتورة الماء  .مؤقتا لدى التاجر كمال إيداعهوالباقي تم 75بوصل ادخال رقم منها للمخزن  2/5ادخال 

المقدرة لها و من التكلفة الاجمالية % 90وصلت الى  للغير وتكلفة خدمات 8700جاري  انتاجها وسيطية قدرت تكلفة منتجات/31/12في  -

   دج20000بمبلغ

أوبيعها لاحقا قدرت قيمتها الكلية بمبلغ كقطع غيار حواسيب الى قطع غيار وتم تخزينها في المخزن بانتظار استعمالها  3فككت المؤسسة   -

16000                                                              

  بشيك بنكي 15200بمبلغ*  السمحة*باعت دراسة استشارية لمؤسسة   -

  ؟ 2017 تسجيل العمليات في اليومية؟ ماهي القيود التي يتم عكسها في بداية السنة: المطلوب
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  :قامت مؤسسة بالعمليات التالية: الثاني ينالتمر

  ، 56بشيك بنكي والباقي على الحساب، فاتورة  14000نقدا و  13000، سددت  40000شراء بضائع بمبلغ -

( 2000على الحساب  ولوازم مستهلكة بمبلغ ) وحدة  2000( 20000، وأغلفة بلاستيكية بمبلغ 12000شراء مواد صيانة نقدا بمبلغ  -

  .1231بشيك بنكي رقم ) مستهلكة نظرا لمبلغها الصغير  اعتبرت

  بشيك والباقي على الحساب 2/7من سعر البيع، وقبضت 20%امش 35000باعت بضاعة بسعر -

  حررت سند لآمر المورد بمبلغ دينه المتعلق بعملية الشراء الأولى، كما سحبت على الزبون كمبيالة بمبلغ المبيعات غير المسددة -

للإجمالي،  150000بتكلفة  Kوحدة من المادة الأولية 5000للإجمالي و  100000بتكلفة  Mوحدة من المادة الأولية  2000اشترت -

  ، ودفعت بشيك نصف التكلفة الإجمالية للمادتين55أدخلت بوصل 

  بغرض التحويل M.Kمن المواد الأولية   %40من مواد الصيانة، كما أخرجت  10000استعملت  -

  نقدا  3000بمبلغ  تأمينات وسددت بشيك بنكي  15000وأجور مستخدمين  25000مواد أولية بمبلغ الأصيل ؤسسة از أشغال لمتطلب انج-

  سددت نقدا، أدخلت للمخزن 120000وحدة من المنتجات الوسيطة،  بالإضافة للمواد الأولية المستعملة أجور بمبلغ  1000أنتجت المؤسسة -

  الودادالإنتاج الوسيط وإيداعها لدى المؤسسة وحدة من  600تم إخراج  -

أجور : وحدة تامة الصنع وتحملت الأعباء التالية 800أدخلت لورشة الإتمام المنتجات الوسيطة الباقية في المخزن بغرض التصنيع، وأنتجت  -

  .13000ايا منتجات بتكلفة وبق. 12أغلفة بلاستيكية بعدد المنتجات التامة، وأدخلت للمخزن بوصل ) نقدا( 70000مستخدمين 

وحدة تامة الصنع، وتم إدخال في نفس اليوم ما تم تخزينه من منتجات وسيطة  420نقدا للمؤسسة لشراء  26000دفع الزبون عبد العالي تسبيقا -

  الودادلدى مؤسسة 

و  لتامة التي قبضت من اجلها تسبيقاللزبون وحيد بشيك بنكي، وأرسلت المنتجات ادج 100000بمبلغ إجمالي وحدة وسيطة  500باعت  -

  .والباقي على الحساب دج200سعر بيع الوحدة نقداالباقية من قيمتها   %20قبضت 

  ان ثمعل ، وهناك خدمات جاري تقديمهاالأصيللمؤسسة  تنته بعد  من الأشغال الموجهة لم/ ) 31/12(في اية السنة -

=  355/، ح22000= 351/، ح 152000، مواد أولية4000بضاعة :ونات حقيقيةمخز دج60000تكلفتها الإجمالية المقدرة بمبلغ 

، 10000، للمواد الاولية 16000السنة للبضاعة  أولكان مخزون ، 10000، أغلفة 800، مواد صيانة 15000=  358/، ح80000

  .21000منتجات تامة 

  :المطلوب

  العمليات التي قامت ا المؤسسة؟) الدائم و المتناوب (سجل العمليات وفق أسلوبي الجرد  -1

  :، ثم سجلها لدى الزبون والمورد والتي تتضمن العناصر التالية36أتمم الفاتورة رقم  -2

 TVA = 17%،  %2، تخفيض تعجيل الدفع % 6،  %10، تخفيضين تجاريين متتاليين )  DA 1000وحدة بسعر  300(المبلغ الإجمالي    

  .تم تسديد الكل بشيك بنكي 5000، مصاريف النقل والشحن 
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  إتمام الفاتورة السابقة  ؟: المطلوب: التالية 22أليكم فاتورة الحق رقم  :الثالث التمرين

 

  سجل الفاتورة لدى المشتري والبائع ؟  - 2 

من طرف  DA 2500إذا تم دفع مصاريف نقل نقدا  بمبلغ  -3

  :جمال حسب الحالات التالية

بوسائله   - ب،الذي تكلف بنقل البضائع هو لبائع ا  - أ

هي القيود التي  وسيط نقل، مانقلها  –ج                     الخاصة، 

  ؟ أطراف العملية يجب تسجيلها لدى

وحدة ،  200أثناء فحص و تفريغ البضائع اكتشف جمال أن بعض الوحدات منها لا تتطابق مع المواصفات المتفق عليها سابقا تقدر ب   -4

سجل القيد المناسب . زبون جمال ذا العرض، فقبل ال% 8تتضمن مردودات بنسبة  3رقم أرسل هذا الأخير فاتورة إنقاص فأحاط علما البائع، ف

  ؟ لديهما

( ، واتفق مع صاحبها على الاحتفاظ بالثلاثة الباقية بسعرها % 70حاويات معطوبة بنسبة  4حاويات سليمة، ثم أعاد  8أعاد جمال أولا  - 5 

 لمتعاملسجل القيود المناسبة لدى ا).بالنسبة للبائع  17تخضع للرسم على القيمة المضافة بمعدل 

   المسددة بشيك  تعطى لك الفاتورة التالي: رابعال  التمرين

  ...............  دج40× طن...... الإجماليالمبلغ 

  6400  %8حسم تجاري 

  .............  الصافي الأول

  ..………… …………تخفيض تجاري

  ............  الصافي الثاني

  1748  %2.5خصم تعجيل الدفع

  ..............  الصافي المالي

  ...............  % 19الرسم على القيمة المضافة

  81124.68  المبلغ متضمن الرسم على ق م

  ............  دج 100× برميل30 مواد تعبئة متداولة 

   :والمطلوب

  ؟إتمام عناصرها وتسجيلها عند كلا من المورد و الزبون-1

 عند المورد لعدم توفرها على المقاييس المطلوبة، سجل القيود اليومية لدى الطرفين؟ المصنعة الأوليةطن من المواد  5الزبون  أعاد -2

واحتفظ بالباقي بالاتفاق مع صاحبها، سجل القيود المناسبة  40معطوبة بنسبة 8أعاد الزبون ثلثي البراميل سليمة للمورد والباقي منها  -3

  عند الزبون؟

 

  المبالغ  للزبون جمال 22فاتورة رقم

  ........  DA 5000× 30مبلغ إجمالي

  ......  %10تتريل  

  ...... % 4خصم تعجيل الدفع 

  ........  % 17رسم على القيمة المضافة 

  ..........  DA 2000×  15حاويات 
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  :(Système d’exploitation)تعریف نظام التشغیل . 1
 .………………………………………………………………… ھو

………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………

………………………………………………………………… 
 : Windows XPنظام التشغیل  . 2
   ………………………………………                       ھو- 

………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………

……………………………………. 
ھي كلمة انجلیزیة وتعني  "Windows"- كلمة 

………………………………………………………………………
 فتم استخراجھا XP أما أحرف .………

………………………………………………………………………
………….. 

  :Windows XPتشغیل . 3
 لابد أن یكون Windows XP- لتشغیل 

………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
………………………………………………………………………
……………………………………………………………………. 

: La Souris  استعمال الفأرة. 4

:  وظائف الفأرة •
 
 
 
 

 

 
1 ................................................... 

  وظیفتھ:
 .........................................................................أ. 
 ..................................... ..................................ب.
...................... ..................................................ج. 

 
 
 

2 ................................................... 

  وظیفتھ:
 .........................................................................أ. 

3................................... ................ 
  وظیفتھ:
 .........................................................................أ. 

:  Les Iconesالأیقونات . 5
 3  إلى Windows XPتنقسم الأیقونات في نظام التشغیل 

أنواع :  
• .................................................. 
• .................................................. 
• .................................................. 

.ـ..............................            .   لاستعمالھا نقوم ب
..................................................................

 .................................................
- بالنسبة للاشكال الموالیة قم بملا جمیع الفراغات  06

لتسمیة مایدل علیھ السھم 
 

 .المسیلةجامعة 
 وعـلوم التسییـر.  عـلوم الإقتـصادیة:كلیــة

 . (جذع مشترك)ل.م.دالسنة الأولى المستوى:  
 .مدخل إلى الإعلام الآليمقیاس: 

. 02حصة الأعمال الموجھة رقم 
 Windows XPمدخل إلى نظام التشغیل 

1 2 
3 

 ع.قریني                                           استاذ المقیاس:  -1-  (السداسي الثاني)                            2016/2017س.ج :  
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 .………………………………………………………………………  :1الشكل رقم 

 
 .……………………………………………………………………… : 2الشكل رقم 

 
 .……………………………………………………………………… : 3الشكل رقم 

 ع.قریني                                           استاذ المقیاس:  -2-  (السداسي الثاني)                            2016/2017س.ج :  
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  01 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  02 :السلسلة
  :أجب على ما يلي :01المسألــة 

  .، وما خصائص ھذا المنحنى؟اشرح الفرضية المعتمد عليھا في اشتقاق منحنى طلب المستھلك -1
 :  لتكن دالة المنفعة لمستھلك ما كالتالي  -2

                                              U = b0X
b1Yb2  

 .                                                   ثم أحسب قيمته ،ل4ح2لعرف المعدل الحدي   - أ

  .ماذا تمثل ثوابت الدالة؟ برھن على ذلك رياضيا  - ب

  ؟مدلولھا اCقتصاديھو وما ، TMSx,y = Umx/Umy  :أثبت صحة الع2قة التالية - 3
  .اشرح مدعما إجابتك بالرسم البياني أثري اDح2ل والدخل -4
  

  :مبينة في الجدول التالي yو xترتيبات مستھلك ما لمختلف التركيبات السلعية من  :02المسألــة 
 U3المستوى                       U2المستوى                         U1المستوى            

 yالسلعة  xالسلعة  yالسلعة  xالسلعة  yالسلعة  xالسلعة 
10 
15 
20 
30 
50 

100 

40 
30 
25 
20 
15 

5 

20 
25 
30 
40 
60 

110 

50 
40 
35 
30 
25 
15 

30 
35 
40 
50 
70 

120 

60 
50 
45 
40 
35 
25 

  :دجR =1400دج و Py  =40دج و Px =20بافتراض أن 
  .                                                               عين تركيبة توازن المستھلك -1
 دج، فما أثر ذلك على توازن المستھلك؟          1200قيمة بافتراض أن دخل المستھلك زاد بـ -2
على حاله، فما ھي تركيبة توازن المستھلك   yتضاعف مع يقاء سعر السلعة  xبافتراض أن سعر السلعة  -3

 عند الدخل الجديد؟                                                                
طبيعة الع2قة وبالنسبة للمستھلك  yو  xأھمية السلعتان  ، وبينxحلل اVثر الكلي Cرتفاع سعر السلعة  -4

 .بينھما؟
     .xسلعة أرسم منحنى طلب المستھلك على ال -5

              
  :yو xالتي يمكن تحقيقھا عند اختيارات مختلفة من  الجدول التالي يظھر مستويات المنفعة :03 المسألــة

      xالسلعــة         
  yالسلعـة 

0  1  2  3  4  

0  
1  
2  
3  
4  

0  
150  
190  
220  
250  

150  
220  
250  
260  
262  

190  
250  
260  
268  
270  

220  
256  
266  
274  
276  

250  
260  
268  
275  
278  

  .وھكذا بالنسبة لبقية التركيبات  x= y 4=1عند  U =260المنفعة  :م$حظة
  .x=2عند  y، ثم أحسب المنفعة الحدية للسلعة y =3عند  xأرسم منحنى المنفعة الكلية بالنسبة للسلعة  -1
 .U  =250أرسم منحنى السواء عند  -2
  

  : لتكن لدينا دالة المنفعة لمستھلك ما كالتالي   :04 المسألــة
U =  180XaYbZc

  

 C=0: حيث
 . ما ھي الدCلة اCقتصادية لثوابت الدالة؟، أثبت ذلك رياضيا -1
 .، وأثبت تناقصهTMSx,yالمعدل الحدي ل4ح2ل  قيمة احسب -2
 euy =0.6 و  eux  = 0.4دج، Px =Py =12: استخرج معادلتي الطلب، ثم أحسب كميات التوازن عند -3

 . دجR=2880و
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  سم علوم التسي؈رق                                                         العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسي؈ركلية 
  1إحصاء :مقياس                                                              )2(الفصيلة   LMDالأوڲى جذع مش؅رك السنة 

  السلسلة الثانية
 مقاييس النزعة المركزية

  
  التمرين الأول:

  يوم في إحدى المؤسسات الصناعية: 30 ج اليومي لمدة كمية الانتا إليك  
35  33 33 34 36 45 33  44 34  35  
34  35  43  41  40  34  37  33  44  45  
36  38 34 37 40 41 42  41 33  39  

  المطلوب :   
  .تبويب البيانات في جدول تكراري .1
  زل.الصاعد و الناالمتجمع  إعداد جدول التوزيع التكراري  .2

 
  التمرين الثاني:

  ) محطات تحلية للمياه بالكيلومتر مكعب معطاة كما يلي:10الطاقة التصديرية لعشرة (
X : 342 ,  216 , 105  ,  291 ,  107 ,  216 ,  210 ,  165 ,  90 , 216 

  المطلوب :
  ـ ما نوع هذه البيانات؟1
  نوال.ـ حدد قيمة الوسط الحسابي لهذه البيانات ، الوسيط و الم2
 أوجد الوسط الحسابي،ماذا تلاحظ؟ ،3كم 50تم ادخال تحسينات على عملية تحلية المياه مما أدى إلى زيادة الطاقة بـ:ـ 3

  أوجد الوسط الحسابي لهذه المحطاة؟ Y=0,5 Xلمحطات تحلية معطاة بالعلاقة :  (Y)إذا كانت الطاقة التصديرية في بلد آخر ـ 4
  عي الهندسي و التوافقي.ـ أحسب المتوسط  الترب5

 
  :الثالثالتمرين 

  عامل في مؤسسة ما حسب الأجر الساعي بالدينار: 100الجدول التكراري التالي يعرض توزيع 
 190ـ170 170ـ150 150ـ130 130ـ110  110ـ90  90ـ70  70ـ50 )( دج/سا الأجر

  6  8  15  20  28  15  8  عدد العمال

 
  المطلوب :

  ـ ما نوع هذه البيانات؟1
  حدد نسبة العمال الذين: الصاعد و النازلالمتجمع  التوزيع التكراري بعد إعداد جدول  ـ2

  دج/ساعة.  90أجورهم عن  تقلـ       
  دج/ساعة.  150دج/ساعة و تقل عن 90تزيد عن  ـ      
  دج/ساعة. 90ـ تزيد أو تساوي       

  ل.ـ حدد قيمة الوسط الحسابي لهذه البيانات ، الوسيط و المنوا3
1000ليكن  ـ4 X .متوسط حسابي فرضي ، أعد حساب المتوسط الحسابي عن طريق المتوسط الفرضي  
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University Mohammed Boudiaf -M’sila                                                                 
The second  year of bachelor degree       
Department of commerce L.M.D.  
 

                                     The diffinition of some business terms 

Elasticity of supply  and demand 

Elasticity of supply : responsiveness of output to  change in price ; computed as 
the percentage change in the quantity supplied divided by the percentage change 
in the price. Supply is said to be elastic( inelastic) if the  elasticity exceeds ( is 
less than 1) . the more elastic supply is, the more will change in price increase 
production. 

Elasticity of demand : responsiveness of buyers to changes in price, defined as 
the percentage change in quantity demanded divided by the percentage change 
in price. Demand for luxury items may slow dramatically if prices are raised, 
because these purchases are not essential and can be postponed. 

Employment agency:  public or private organization providing employment 
services for those seeking employment as well as for potential employers 
seeking employees. Public agencies provide a wide range of services, most of 
which are supported by employer contributions to state unemployment funds. 
Private agencies play a major role in recruiting professional and managerial 
candidates. 

Enterprise business firm: the term often is applied to a newly formed venture. 

Entrepreneur: individual who initiates business activity. The term is often 
associated with one who takes business risks. 

Estimate :  

1- To aproximate 
2- In statistics, single value ( point) or interval ( range) of an  unknown 

population parameter based on a sample of the population . 

European central bank (ECB): bank founded to oversee monetary policy for 
the 11 countries that converted their local currencies into EUOR  on January 
1,1999. The bank’s primary mission is to maintain price stability and issue euro 
currency. 
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Industrial products include heavy machinery, raw materials, typewriters, tools, 
and cash registers. 

 

Leadership : upper level of management that provides vision and direction 
for the company. 

Liquidity : ability for individual or company to convert assets into cash or 
cash equivalents without significant loss. 

Macroeconomics: study of the aggregate forces of a nation’s economy as a 

whole. Using such data as price levels, unemployment, inflation, and 
industrial production. 

Management :  

1. Combined fields of policy  and administration and the people who provide 
the decisions and supervision necessary to implement the owners’ business 

objectives and achieve stability and growth . the formulation of policy 
requires analysis of all factors having an effect on short –and the long term 
profit. 

2. Key people in an organization . those who make the most important 
decisions are called top management. 

 

Management science : study of management, school of management 
emphasizing the use of mathematics statistics as an aid in resolving production 
and operations problems. A major objective is to provide management with a 
quantitative basis for decisions. 

Manager : person charged  with the responsibility of administrating and 
directing an organization’ s activities. 

Market : public place where products  or services are bought and sold , directly 
or through  intermediaries ; also called marketplace. 
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  SEGC السنة اولى جذع مشترك
  01الجزئي  قتصادا: مقياس

 
 03: السلسلة

 
  :أجب على ما يلي  :01المسألــة 

، مع شرح وأنجل الدخل –ا ستھ�ك  ،السعر –ا ستھ�ك  :تأخذھا منحنياتأذكر أھم ا�شكال التي  -1
  .المدلول ا قتصادي لكل منھا

غير يتأثري ا-ح�ل والدخل حتى تكون السلعة التي الحا ت التي يكونا عليھا اشرح مستعينا بالرسم البياني  -2
  : سعرھا

  .سلعة عليا -أ
   .سلعة دنيا -ب
  . سلعة قيفن -ج

  :دالة منفعة مستھلك ما معطاة بالع�قة التالية :02المسألــة 

U =200X0.4Y0.6Zα 
 .؟α 0=و α،0  > α 0>: بالنسبة لھذا المستھلك عند Zما أھمية السلعة  -1
 ، فما ھي النسبة التي تزيد بھا منفعته؟%15بنسبة  Yإذا زاد طلب المستھلك على  -2
  .؟Uالمنفعة عندھا تضاعف تالتي  α، فما ھي قيمة X=Y=1، وZ=32: إذا افترضنا أن -3

  : تأخذ الصيغ الرياضية التالية zو x ،yدوال طلب مستھلك ما على السلع   :03المسألــة 

x = R1/0.4Px 
y = 2R1/0.2Py 
z = 2R2/0.4Pz  

  .yو x قيمة من الدخل مخصصة ل<نفاق على السلعتين R1 :حيث
        R2 من الدخل مخصصة ل<نفاق على السلعة المتبقية قيمة الz.  

أرسم المنحنى المحصل ، ون2100ون و1600 :تأخذ القيمتين R1ون وPy =8، ونPx =12: بافتراض أن -1
  .؟بالنسبة للمستھلك yو xوما ھي أھمية السلعتين عليه من وضعيتي التوازن، 

  :ون10ون و8: تأخذ القيمتين Pyو ونR1 =2100، ونPx =12: بافتراض أن -2
  .؟yو x ھي طبيعة الع�قة بين السلعتينأرسم المنحنى المحصل عليه من وضعيتي التوازن، وما  -أ   

أحسب السعر، وتساويھا من حيث الكمية و xتماما للسلعة  مكملةھي سلعة   zإذا افترضنا أن السلعة -ب
  .Rدخل القيمة 

  :معطاة بالع�قة التالية xعلى السلعة مستھلك دالة طلب : 04ة ــالمسأل

x= 120+ 2Px+10Py-2R  
  .ما ھو الم�حظ عن الدالة؟ وماذا تمثل ثوابتھا؟ -1
  :ونPy =10ون، Px=12: إذا افترضنا أن -2

  .100و x :96د قيمتي عن Rأحسب قيمة الدخل   - أ
 .أرسم منحنى أنجل وبين أھمية السلعة بالنسبة للمستھلك  - ب
فما مقدار التغير في طلب المستھلك تضاعف مع بقاء العوامل ا�خرى ثابتة،  Pyإذا افترضنا أن السعر  -ج

  .؟xعلى السلعة 
  .؟ yو x ما طبيعة الع�قة بين السلعتين -د
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  سم علوم التسي؈رق                                                         العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسي؈ركلية 
  1إحصاء :مقياس                                                              )2(الفصيلة   LMDالأوڲى جذع مش؅رك السنة 

  السلسلة الثالثة
 مقاييس التشتت

  التمرين الأول:
  14،  25، 11،  20،  16،  17، 16المنتجات الكھرمنزلية بالأشھر:لمجموعة من لزمني العمر اإليك 

  .المعياري الانحراف - 3المتوسط      الانحراف -2المــدى العام   - 1أحسـب كـل مـن :  

  المجموعتان التاليتان تمثلان مبيعات شركتين بالطن: :الثانيلتمرين ا

A :12  ،6  ،13  ،5  ،11  ،7  ،2.  

B :11  ،2  ،8  ،9  ،6  ،4  ،7 ،5.  

    أحسب كل من المدى والانحراف المتوسط والانحراف المعياري؟  ـ 1

  تشتتا؟ما ھي المؤسسة التي مبيعتھا أكثر  ـ 2

  
   :الثالثالتمريــن 

 انحرافاتھاأخـذت عينات متساوية مـن عمـال أربعـة شركـات وحسبـت متوسطـات أجورھـا وكذلـك  
  المعياريـة وكانـت النتائـج كما يلي:

  

D  C B  A الشركــات  
  متوسـط الأجـر   500  600  740  400
  المعيـاري افالانحر  30  50  25  20

  
  ؟ ـ  مـا ھـي الشركـة التـي أجـور عمالھـا أكثـر تجانـس مـن غيرھـا 1
  ؟ ـ مـا ھـي الشركـة التـي أجـور عمالھـا أقــل تجانـس مـن غيرھـا 2
  

   :الرابعالتمريــن 
  

  كما يلي :وسجلت أوزانھم وأطوالھم  عاملا) 40تتكون من (عمال أحد المناجم أخذت عينة من 

  فئات الأوزان بـ كلغ     45 -  40  50 -  45  55 -  50  60 -  55  65 -  60

  العمالعــدد   03  12  15  06  04

      

  فئات الأطوال بـ سم   155 - 150  160 - 155  165 - 160  170 - 165

  العمالعـدد   04  08  16  12

  

  أحسب الانحراف المتوسط و الانحراف المعياري لأوزان و أطوال العمال. – 1  

  أكثر أختلافا في الوزن أم الطول ؟ العمالھل ھؤلاء  -  2  
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What makes a great manager? 

 

The first problem when you start to manage is that you don’t actually think about 

management issues because you don’t recognize them. Management is about pausing to ask 

yourself the right questions so that your common sense can provide the answers 

 When you gain managerial responsibility, your first option is to do what is expected of you. 

You are new at the job, so people will understand. You learn slowly by your mistakes and probably 

you try to devote as much time as possible to the rest of your work. When you became a manager, 

you gain control over your own work, not all of it. You can change things, you can do things 

differently. You actually have the authority to make a huge impact upon the way in which your 

staffs work. You can shape your own work environment. 

  In a large company, your opinions may be limited by the existing corporate culture – and 

here you have to face directly into the main thrust of corporate policy, and make changes sideways. 

You don’t want to fight the system, but rather to work better within it. In small companies, your 

options are wider ( since custom is often less rigid ) and the impact that your team has upon the 

company’s success is proportionately much greater. Thus once you start working well, this will be 

quickly recognized and nothing gains faster approval than success. 

 

PART1 : Reading Comprehension : 

 

a- Read the text carefully then answer the questions below. 

1- What is the first problem the manager faces? 

2- What do you have to do the first when you became a manager? 

3- What jobs you can do? 

4- Where do a manager have wider options ? 

 

b- Antonyms and synonyms. 

1- Find in the text words that are opposit in meaning to the following. 

- Fast ≠ ………………… diapproval ≠ …………………  to loose ≠ ………………… 
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2- Find in the text words that are closest in meaning to the following. 

- To fix = …………….. choice = …………………… .   company = ………………….. 

 

PART 2 : Mastery of language : 

 

1) Change the following from active to passive. 

1- The policeman arrested the thief. 

2- We often teach foreign languages through questions and answers. 

3- The earthquake destroyed the whole city. 

4- You can not buy friendship with money ; you only buy it by friendship. 

5- The large number of cars delayed me. 

6- The storm damaged the trees. 

 

2) Choose the right answer : 

 

1- In the future most of our work……………………….. by machines. 

a- Will be doing    b- has been done   c- will do   d- will be done. 

2- Renewable and natural gas are all …………………… fuels. 

a- Renewable   b- fossil   c- nuclear   d- energy. 

3- The new company is looking for ……………………….. workers. 

a- Illiterate     b- lazy     c- careless    d- skilled. 

4- Self- employed people enjoy ………………  the freedom to work when they like. 

a- To have     b- to be having     c- having    d- have. 
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  01 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  04 :السلسلة
  :أجب على ما يلي :01المسألــة 

  .اشرح مستعينا بالرسم البياني فائض المستھلك -1
  :إذا افترضنا أن دالة طلب مستھلك ما معطاة بالع#قة التالية -2

Px = a+bx 
  .’Pxأحسب فائض المستھلك عند السعر 

  .طريقة اشتقاق منحنى الطلب السوقي على سلعة ما، ثم أذكر خصائصه اشرح -3

  : لتكن لدينا دالة منفعة مستھلك ما كالتالي: 20المسألــة 
U = -2y2+80y+220  

  :دجPy= 14 لنفرض أن
 . المستھلكھذا أحسب كمية توازن  -1
 . أحسب مقدار الفائض الذي يحققه ھذا المستھلك -2

  :في الشكل التاليمبين كما ھو   abممثل بالخط xلنعتبر أن الطلب السوقي بالنسبة للسلعة  :30المسألــة 
 Px السعر                                                                                

                                                                                            a      

   

                                                                  .a  

  

                                                    
                                    b      

                 qx الكمية                                                      
  .aأدرس مرونة الطلب عند النقطة  -1
وحدة والكمية عند  75مع المحور اKفقي تكون عند الكمية  abإذا افترضنا أن نقطة تقاطع الخط  -  2

  :وحدة 30تساوي  aالنقطة 
  .aعند النقطة الطلب السعرية أحسب مرونة  -أ
  .0.8يساوي  abميل خط الطلب  كانإذا  aعند النقطة  Pxأحسب قيمة السعر  -ب

  : معطاة بالصيغة الرياضية التاليةفي المدى الطويل  xدالة الطلب على السلعة  :: 40المسألــة 
qx = 1250-0.2Px+0.4Py+0.4R   

  :دجR  =1560ودج  Py  =8لنفرض أن  -1
  .دجPx=6دج، Px =4 :السعرقيمتي أحسب مرونة الطلب السعرية عند  -أ
  .دجPx=4دج و Px=2 :السعرقيمتي أحسب مرونة الطلب بين  -ب

  :دج Py=8 ودج  Px =6لنفرض أن  -2
  .xدج، ثم بين أھمية السلعة R=1560أحسب مرونة الدخل عند   - أ
  .دج1600دج و1560 :الدخل قيمتي أحسب مرونة الدخل بين  - ب

وبين طبيعة الع#قة  دج، Py =8أحسب مرونة التقاطع عند دج، R =1600 ودج Px  =6لنفرض أن  -3
  .yوx بين السلعتين 

  .في المدى الطويل xأعظم إنفاق على السلعة قيمة ، أحسب دجR  =1560و دج Py = 8لنفرض أن  -4
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   ف - ا  

  ا و ار ا اد و
     

 

 ا وا عفيصة نالأستاذ: عبد الرحما                                                                                                                         ا 

 ا ك. ا ع و4ا  

  ما ا 

دة  د ا1ا 

 
 الكمية المطلوبة من سلعة ما بمجموعة من العوامل. ترتبط :1 التمرين 

 حدّد أهم العوامل المؤثّرة في الكمية المطلوبة من سلعة ما، مع صياغة ذلك رياضيا. - 1

هو المتغيرّ الوحيد الذي يؤثر على الطّلب، أكتب الشّكل العام لدّالة  ��والذي نرمز له بالرمز   �بافتراض أن سعر السّلعة   - 2

 الطّلب، مع الشرح.

 مُكوّن من الطّلب المحلي والطّلب الخارجي، حيث دوال الطّلب  �إذا كان الطّلب العالمي على سلعة معينة ولتكن  :2 التمرين

 العكسية هي: 

 

  .�éو  ��تمثل الأسعار، أما الكميات فهي  �éو  ��علماً أن:        

  .€ 3.1: مقدر بـإذا كان السّعر الطلب  أحسب كمية ؛ ثم �المطلوب هو إيجاد الطلب العالمي على السلعة        

 التاليطلب على سلعة ما ممثل بالدالة ال انكإذا  هأكمل الجدول أدنا :3 التمرين : 

  
  
  
  
  
  

 الكلي.الإنفاق نة الطلب السعرية ومروتحقق من العلاقة الموجودة بين ا دالة الطلب، يبعد أن تمثل بيان - 1

  برهن على صحة العلاقة:  - 2

 

 لأسرة ما عند المستويات المختلفة للدخلالكميات المشتراة من اللحم ول أدناه يوضح الجد :4 التمرين 

 18000 16000 14000 12000 10000 8000 6000 4000  لدخلا

 250 350 390 380 350 300 200 100  لكميةا

 والكمية المطلوبة. علاقة بين الدخلمثل بيانيا المنحنى الذي يوضح ال - 1

  .دنياو ، كماليةضروريةحدد مستويات الدخل أين يكون اللحم سلعة  - 2

 أن المديرية الولائية للنقّل قامت بدراسة وقدّرت الطلب اليومي على النقل بواسطة الحافلة بالعلاقة التالية:    نفترض :5 التمرين 

   

 ��يمثل متوسط الدّخل لمستعملي النقّل العام، أما  �سعر تذكرة الحافلة،  �تمثل عدد تذاكر الحافلة المطلوبة يوميا،  ��حيث:  

  لتغطية نفس المسافة. الأجرة سّيارةفيمثل متوسط التّكلفة للتنّقل ب

  6  5  4  3  2  1 �السعر 

              � الكمية المطلوبة

              �� مرونة الطلب السعرية

�� الإنفاق الكلي = � × �              

2018/11/23 

�� = 5 − 0.005�� 

�é = 3 − 0.00075�é 

�� = 5450 − 2000� − 0.1� + 100�� 

 :الطلب المحلي 

 الخارجي الطلب: 

�� = 1600 − 200� 

�� = � �1 − 
1

����
� 
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 ) التي تسبق مُعامِل كل متغير في دالة الطّلب المعطاة؟ برّر إجابتك بوضوح. -كيف تفسرّ الإشارة ( + أو  - 1

�ما هي دالة الطلب إذا كان:   - 2 = ��و    300 =  ؟ مثّلها بيانياً. 5.8

 ر . € 12قررت إدارة فريق لكرة القدم فئة أواسط، تحديد سعر تذكرة الدّخول للمتفرجين بـ :  :6 التمرين عند هذا السّعر قُدِّ

 متفرج. 11053عدد المتفرجين يكون  فإن € 16متفرج؛ وإذا ارتفع سعر التذّكرة إلى  12000عدد المُقبلين إلى المدرجات بـ 

 إذا كان الطّلب خطياً، أوجد معادلة الطلب على التّذاكر. - 1

 الشرح.، مع € 12حسب مرونة الطلب السّعرية عندما يكون سعر التذكرة أ - 2

 نفترض أن شركة   :7 التمرينFord  ّرات تواجه منافسين قويين في صنف السيارات السّياحية، وهما السّيارات الألمانية ياللس

   :  كل التاليعلى الشّ  تكتب Fordوالسيارات اليابانية. إذا كانت دالّة الطلب الشهري على سيارات شركة  

  

   .Ford: تمثل عدد السّيارات المطلوبة بالنّسبة لشركة  ���        

  : متوسط دخل المستهلكين.�     : سعر السّيارة اليابانية.���    : سعر السّيارة الألمانية.���   .Ford: سعر سيارة شركة  ��        

  $. 50000، ومتوسط دخل المستهلكين هو $ 26000، سعر السّيارة الألمانية هو $ 24000إذا كان سعر السّيارة اليابانية هو 

��إذا كان سعر البيع هو:   Fordلشركة  أحسب مرونة الطّلب السعرية  - 1 =  ، كيف تُفسرّ ذلك؟ $ 25000

 السيارة الألمانية؟ علّل إجابتك. يارة اليابانية أمالسّ ، Fordأيهما تمثل بديل أفضل لسيارة    - 2

خلال الفترة محَل الدراسة، تبينّ أن المنافس الألماني قام بتعديلات في فئة السّيارات المنافسة ومكّنه ذلك من تخفيض السّعر   -3

 .يتغيرا)لم  ���و  �� أنّ  (باعتبار ؟Ford. كيف يُؤثر ذلك على طلب المستهلكين لسيارات  % 5بنسبة 

 إذا كان الطّلب على علب السّجائر ممثل بالدّالة التّالية:  :8 التمرين  

�عندما يكون  - 1 =  ، أوجد الكمية المطلوبة من علب السّجائر، ثم أحسب مرونة الطّلب السّعرية.5

�أحسب فائض المستهلك عند السعر  - 2 = 5. 

  ، ما هو السّعر الذي يجب تحديده؟% 20تخفيض استهلاك السّجائر بنسبة إذا قررت الحكومة   - 3

 ممثل بالدّالة الآتية: �ليكن الطّلب على السلعة  :9 التمرين  

 

  على التّوالي.  �و  �،  �فهي ترمز لأسعار السّلع  ��و  ��، ��يمثل الدّخل، أما  �حيث 

 ، أحسب المرونات مع الشرح. �و  �تها بالسّلعتين لاقوع �من أجل تحديد طبيعة السّلعة  - 1

  نفس السّؤال إذا كانت دالة الطّلب هي:  - 2

 ممثلة بالعبارة التالية: �كانت دالة الطلب على السّلعة  إذا :10 التمرين 

  .2−أوجد النقطة التي تكون عندها مرونة الطلب السعرية تساوي  - 1

  حيث يكون الإنفاق أعظمي.، أوجد السعر والكمية إذا كان لاي؟ وفاق أعظمه النقطة يكون الإنذهل عند ه - 2

 أو  %10تريد الحكومة رفع الإيرادات الضريبية، وهي مترددة بين فرض ضريبة على أسعار الخضر والفواكه بـ   :11 لتمرينا

سعر سلة الخضر والفواكه يعادل سعر الوجبة في المطعم النسبة على أسعار الوجبات الغذائية في المطاعم. فرض ضريبة بنفس 

، بينما مرونة الطلب السعرية لوجبات (0.5−)إذا كانت مرونة الطلب السعرية لسلة الخضر والفواكه هي . € 10ويساوي 

 وحدة. 100مع العلم أن الطلب الحالي على الخضر والفواكه وكذا بالنسبة لوجبات المطاعم متماثل ويقدر  .(2−)المطاعم هي 

  ي تتخذه الحكومة إذا كان هدفها الحصول على أكبر مبلغ من الإيرادات الضريبية؟ذ: ما هو القرار الالمطلوب

                                             

                                                                                   . 

��� = 40000 − �� − 0.3��� − 0.1��� + 0.026� 

�� = −4� + 70 

��� =
��

2�� + 0.5�� + 0.2��
 

��� = 5��
��.�. ��

�.�. ��
��.�. 2��.�� 

� = 15 − 5� 
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 التمزين الأول:

 خلال ثماهية أشهر في أحد االإصاوع كاهت كما ًلي: ) بالطن (  الكمية االإىحجة

66            85            52           74          80           91             80            58 

  المطلوب : 

 .الؤلحىاء و إشارثه الحىزيع من هاحية قاًيس النزعة االإركسية الثلاثة ، حدد شكلـ من خلال حساب م1

 باسحخدام معامل بيرسىن حدد شكل الحىزيع من هاحية الؤلحىاء و إشارثه.ـ 2

 ـ حدد شكل الحىزيع من هاحية الحفرطح.3
 

 :الثانيالتمزين 

شخص ،فكان ثىزيع عددهم  111ى عيىة من الأشخاص ثحكىن من لغرض القيام بدراسة ميداهية ثم اجراء اسحبيان عل

 حسب الفئات العمرية كما ًلي: 

 21-20 32-02 28-02 24-02 20-61 الفئات

 61 02 22 61 62 عدد االإبحىثين

 المطلوب:

 أحسب كل من االإحىسط الحسابي و الىسيط و االإىىال، ثم قارن بينها لححدًد شكل الحىزيع. .1

 و الاهحراف االإعياري للىقاط ومعامل الاخحلاف. أحسب كل من الاهحراف االإحىسط  .2

 حدد شكل الحىزيع من هاحية الؤلحىاء و إشارثه. .3

 حدد شكل الحىزيع من هاحية الحفرطح. .4

 

 :الثالثالتمزين 

 :عدد زبائن أحد االإؤسسات حسب فئات السعرًىضح ثىزيع  الآجيالجدول 

 21-25 31-32 27-32 23-59 19-51 السعرفئات 

 8 51 13 51 6 الزبائنعدد 

 :المطلوب

 .بعد حسابك الإخحلف مقاًيس النزعة االإركسية حدد شكل الحىزيع .1

 .أحسب كل من الاهحراف االإحىسط و الاهحراف االإعياري للىقاط ومعامل الاخحلاف .2

 .حدد شكل الحىزيع من هاحية الؤلحىاء و إشارثه .3

 .طححدد شكل الحىزيع من هاحية الحفر  .4

 

 جامعة محمد بوضياف المسيلة

 كلية: العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

الأولى جذع مشتركالسنة                                                                    : علوم المالية والمحاسبة                      قسم  

2018/2019: السنة الجامعية                                                                                                   01احصاء المقياس:   

 04سلسلة تمارين رقم: 

 الشكل مقاييس
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free enterprise economy 
free enterprise economy, also called The capitalist economic system is a politico-

economic mode of production in which all decision on the management of the community 

are made by individuals this type of economy is  based on the following criteria. 

- Private property, i,e, private ownership and control of  the means of production. 

- Private profit, i,e, creation of economic activities by individuals in order to make more 

profit. 

- Creation of market structure which regulates these economic activities. 

- Laissez-faire principles which lead to competition between the different supplies of 

goods and services. 

In this mode of production, the state does not intervene in other economic sphere. Its 

role is supportive rather than interventionist. In other words, the state seeks to provide the 

conditions which are necessary for the economic framework to prosper. 

In the later forms of capitalism, the role of the state has become more influential and 

significant, in the sense that it attempts to control the economy. The aim of such 

interventions is to create stability and to protect local capital. 

Questions : 
 Part one : 

1/ Answer the following questions : 

1-  What is the capitalist economic system? 

…………………………………………………………………………………………….. . 

2- What are the main characteristics of this type economy? 

…………………………………………………………………………………………….. . 

3- What is the role of the state in the earlier form of capitalism? 

…………………………………………………………………………………………….. . 

4- What is the role of the state in the later form of capitalism? 

…………………………………………………………………………………………….. 

5- Why does the state control the economy? 

…………………………………………………………………………………………….. 
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2/ say whether the following statements are true or false. Put (T) for true statements 

and (F) for false statements. 

1- The capitalist economic system is based on liberal principle. 

2- The owners of capital always seek to provide the necessary condition for them to 

make more profit. 

3- In the capitalist economic system, the workers control the means of production. 

4- In the capitalist economic system, the workers control the political and economic 

framework. 

5- The role of the state in " pure" capitalism into intervene in the economic sphere. 

 Part two : 

Find in  the text words that are closest in meaning of the following words. 

 Ownership    =       ………………………….. . 

 Company      =       ………………………….. . 

 Criteria         =       ………………………….. . 

Find in  the text words that are opposite in meaning of the following words. 

 General        ≠       …………………………... . 

 Group          ≠        ………………………….. . 

 early            ≠        ………………………….. . 

Give the meaning of the following words in Arabic. 

 Production              ………………………….. . 

 Ownership              ………………………….. . 

 Property                  ………………………….. . 

 Means                     ………………………….. . 
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  01 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  01:السلسلة

  :أجــــب على ما يلي :01المسألــة 
 .ما ھي اھتمامات نظرية الطلب؟، وما ھي أوجه ا#خت!ف بين الفكر التقليدي والفكر الحديث في ذلك؟ -1
  .في تحليل سلوك المستھلك؟ ما ھي أھم الفرضيات التي يقوم عليھا منھج المنفعة الترتيبية -2
  .ما المقصود بالمنفعة الحدية والمنفعة الكلية؟، بين مستعينا بالرسم البياني الع!قة بينھما -2
  خط دخل المستھلك؟ -منحنى الســواء -المنفعة ترتيبية: اشرح مفھوم كل من -3
  .أدرس الع!قة بين تناقص المنفعة الحدية وتناقص المعدل الحدي لEح!ل -4
  .ما ھي أھم أشكال خرائط السواء؟ بين خصائص كل منھا -5

  :لنعتبر التركيبتين السلعيتين التاليتين :02المسألــة 
A = (Xa, Ya)   B = (Xb, Yb)  

  ما ھي الميزة المشتركة بين التركيبتين لو اعتبرنا أنھما يقعان على خط واحد لدخل المستھلك؟ -1
  ما شكل منحنى السواء؟ وما طبيعة الع!قة بين السلعتين؟ ،Ya = Ybمع  Xa ≠ Xbلو افترضنا أن  -2
= Py:  ھي تركيبة التوازن، مثل بيانيا ھذه الوضعية، علما أن(Xb=6,Yb=4) بافتراض أن التركيبة السلعية  -3

  .نو Px=8، ون 10

حسب درجة اWشباع  Sإلى  Aمنلنفرض أننا طلبنا من مستھلك ما أن يرتب التركيبات السلعية  :03المسألــة 
  :وكان الجواب كالتالي

A~B~k         C~M~N         L~K 
C>B              H~I~S         F~G~E 
D~O~M        Q>S            P~G~Q 
S>M              O>L            J~R~S 

  .ھذا المستھلك لمختلف التركيبات المذكورة طريقة تفضيلاشرح   -1
  :وبالكميات الموضحة في الجدول التالي Yو Xالتركيبات السلعية المذكورة أع!ه تتكون من السلعتين  -2

  الكميـة        التركيبة  الكميـة                               التركيبة
  Y السلعة  Xالسلعة    Y السلعة  Xالسلعة   

A 
B 
C 
D 
E 
F 
G 
H 
I 
J  

2  
3  
6 
2 

12 
10 
7 
4 
4  
7  

12 
4 
3 

14 
4 
5 
8 

15 
10 
4  

K 
L 
M 
N 
O 
P 
Q 
R 
S  

6 
12 
4 

12 
3 
6 
8 

14 
5  

2 
1 
4 
2 
6 

12 
6 
3 
6  

وماذا نسمي بعد ترتيبھا حسب تناقص المعدل الحدي لEح!ل، مثل بيانيا مختلف التركيبات السلعية   - أ
  المنحنيات المحصل عليھا؟

  ھي الم!حظات التي يمكن استخلصھا من أشكال ھذه المنحنيات؟ ما  - ب
  .لمستھلك؟ھذا اون، ما ھي تركيبة توازن  R=540ون والدخل Py=90ون، Px =60لنفرض أن  -ج
  ، ما تأثير ذلك على توازن المستھلك؟%25 نسبةبـ Pxالسعر  بافتراض انخفاض -د

  :دوال المنفعة لث!ثة مستھلكين معطاة بالع!قات التالية :04المسألــة 
                                                               U1 = -x2+600x+120             

U2= -2x2+ 1200y+100 
U3= -x 2

 + 2xy+ 200                                                              
يقدر بـ ودخل المستھلك الثالث  ونPy=80، ونPx =40 :، علما بأنأحسب كمية توازن لكل مستھلك -1

  .ون44800
 aول والثاني حتى يحققا التوازن؟ا ينكم ينفق المستھلك -2
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   ف - ا  

  ا و ار ا اد و
     

  

 ا وا عفيصة نالأستاذ: عبد الرحما                                                                                                                         ا 

 ا ك. ا ع و4ا  

 وا ا   

دة  د ا1ا 

 
  بحيث المنافع الكليّة للسّعلتين ممثلة في الجدول الآتي:�و � سلعتين لشراء   دخله ينفق شخص ما نفترض أن  :1التمرين ، 

 7  6  5  4  3  2  1  0 الوحدات المستهلكة

  180  180  178  168  145  108  60  0 �المنفعة الكلية للسعة 

  306  306  285  249  204  144  75  0 �المنفعة الكلية للسعة 

 تُعرّف كلٌ من المنفعة الكلية والمنفعة الحدية، أحسب المنافع الحدّية للسلعتين.بعد ان  - 1

 ما هو مضمون قانون تناقص المنفعة الحدّية؟ - 2

� بحيث: . �الدخل المتاح للمستهلك هو ، و�� بـ:   �، وسعر السلعة �� بـ:   �السلعة نرمز لسعر  = وأسعار 30

��السلعتين هي:  = 3  ،�� =   أوجد كميات التوازن. . 9

 دالة منفعته تكتب على الشكل التالي: �و � سلعتين لشراء  � ينفق مستهلك كل دخله  :2 التمرين ،  

  . �الدخل المتاح للمستهلك هو ، و�� بـ:   �، وسعر السلعة �� بـ:   �السلعة نرمز لسعر 

  كان                    ،                   و                    .إذا 

 باستخدام طريقة التعويض؛ أحسب الكميات من السلعتين التي تُعطي للمستهلك أكبر إشباع ممكن. 

  لتكن دالة المنفعة لمستهلك ما تكتب على الشكل التالي: :3 التمرين  

. أوجد دوال الطلب على السلعتين  �، وكان الدّخل المتاح للمستهلك هو ��هو   �سلعة ال، وسعر ��هو   �سلعة إذا كان سعر ال - 1

 .�و � 

��إذا كان:   - 2 = 2  ،�� = �و  1 =  الكميات التي تعظم منفعة المستهلك. بأحس .(Lagrange). باستخدام لغرانج 10

 وأصبح                   ، مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة، أوجد كميات التوازن. �سلعة الإذا ارتفع سعر  - 3

 وكانت تفضيلاته ممثلة بالدالة التالية:�و � سلعتين لشراء  � مستهلك ينفق كل دخله   :4 التمرين ،  

  

 عرّف منحنيات السّواء. أوجد معادلة منحيات السّواء على الشكل: بعد أن تُ  - 1

                     .أدرس رياضيا طبيعة منحنيات السّواء، ثم مثل بيانيا مُنحنَيي السّواء من أجل                         و   - 2

� إذا فرضنا أن دخل المستهلك هو  - 3 = ��وأسعار السلعتين هي: 64 = 16  ،�� = ، أوجد عبارة قيد الميزانية ومثل بيانيا  6

 توازن المستهلك.

 ودالة منفعته تكتب على الشكل الآتي: �و � يختار مستهلك بين سلعتين   :5 التمرين ،  

�، عندما تكون :  �����حدد طبيعة منحنيات السّواء، ثم أحسب وفسرّ   - 1 = �و  4 = 12 . 

 . ماذا يمكننا القول عن منحنيات أنجل، وعن طبيعة السلعتين؟�و � أوجد  دوال الطلب على السلعتين    - 2

��حدد التوازن ومستوى المنفعة الأعظم من أجل  - 3 = 10  ،�� = �و  20 = 300 . 

2018/9/28 

�(�, �) = 2�� 

�� = 2 

�(�, �) = ��� 

�� = 5 �� = 5 � = 60 

�(�, �) = �(2 + �) 

�(�, �) = (� − 10)(� − 2) 

� = �(�, �) 

�� = 24 �� = 54 
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 Pr. Abderrahmane Afeissa                                       |                                                          afeissaa@gmail.com 
    

 ستهلك ما تكتب على الشكل التاليم تفضيلات :6 التمرين :  

��نفترض أن:   = 10  ،�� = �و  20 = 150  

 الدخل، ثم أوجد عبارته وأعط تفسير لذلك.-عرّف منحنى الإستهلاك - 1

  عرف منحنى أنجل، وأجد عبارته بالنسبة للسلعتين.ماذا تستنتج؟ - 2

 ينفقه للاستمتاع بمشاهدة مباريات كرة القدم وكرة السّلة، سعر تذكرة € 60يتحصل حمزة على دخل أسبوعي قدره  :7 التمرين ،

 ).� (السلعة € 1)، وسعر تذكرة الدخول لمشاهدة مباراة كرة السلة هو �(السلعة  € 4الدخول لمشاهدة مباراة كرة القدم هو 

 ما هي عبارة قيد الميزانية لحمزة؟ مثل ذلك بيانيا. - 1

أكّد حمزة أن التوليفة الحالية من مباريات كرة القدم وكرة السلة هي مثلى، هل يمكن حساب عدد مباريات كرة السلة التي يكون إذا  - 2

 أحمد مستعد للإستغناء عنها مقابل الإستمتاع بمشاهدة مباراة واحدة في كرة القدم؟

 انت دالة منفعته هي:  ما هو عدد مباريات كرة القدم وكرة السلة التي يشاهدها حمزة، إذا ك - 3

  مثل بيانيا النتيجة.

إبراهيم، الأخ الصغير لحمزة، هو الآخر يحب مشاهدة مباريات كرة القدم وكرة السلة. غير أن دخله يمثل نصف دخل أخيه. أوجد  - 4

  التوليفة المثلى، إذا كانت تفضيلاته ممثلة بالدالة التالية: 

  الرسم.مثل ذلك بيانيا على نفس 

 إذا كان لكل من حمزة وأخيه توليفة مثلى، هل يمكن القول أن لهما نفس التفضيلات بدلالة مباريات كرة السلة؟ برر إجابتك. - 5

 بسعر   �وحدات من السلعة  4للوحدة، و  € 60بسعر   �وحدات من السلعة  4 لشراء � ينفق مستهلك كل دخله  :8 التمرين

 للوحدة. المنافع الحدية للسلعتين هي:   € 30

  وَ                                                                                                                                    

 .�����أوجد المعدل الحدّي للاحلال  - 1

التوليفة مثلى بالنسبة للمستهلك أم لا؟ وإذا كانت لا، ما هي التغييرات اللازمة في استهلاكه ليتحصل على أكبر إشباع هل هذه  - 2

 ممكن؟ إشرح بوضوح مستعينا بالرّسم البياني.

 على التوالي. دالة منفعته هي: ��و  ��بأسعار  ،�و � لشراء سلعتين � كل دخله ينفق مستهلك  :9 التمرين 

  

�مع العلم أن:     > 0    ،� > 1     ،� > ��.  

 تحقق من أن منحني السّواء محدب نحو نقطة الأصل، ثم أوجد دوال الطلب على السلعتين. - 1

 ، هل هي سلعة جيفن؟ أحسب مرونة التقاطع، وما هي العلاقة بين السلعتين؟ �أحسب مرونة الطلب السعرية للسلعة  - 2

 ، واستنتج طبيعتها.�احسب مرونة الدخل بالنسبة للسلعة  - 3

�إذا كان:   - 4 = 3  ،�� = ��و  1 =  ، أحسب الكمية المطلوبة من السلعتين وكذا مستوى الإشباع، ومثل التوازن بيانيا. 1

 بوحدة واحدة، ما هو الدخل الضروري الذي يُبقي المستهلك على نفس المستوى من الإشباع؟ �إذا ارتفع سعر السلعة   - 5

  أحسب أثر الإحلال وأثر الدخل. - 6

  

                                                                            
                                                                                     . 

  

�(�, �) = 8��� 

�(�, �) = 8��� 

��� = 6�
�
��

�
� ��� = 6�

�
��

�
� 

�(�, �) = �(� − 1) 

�(�, �) = 2��� 
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  سم علوم التسي؈رق                                                         العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسي؈ركلية 
  1إحصاء :مقياس                                                              )2(الفصيلة   LMDالأوڲى جذع مش؅رك السنة 

  لىالسلسلة الأو
  العرض البياني للبيانات وتبويبھا

  
 

  التمرين الأول:
  ):01الجدول التالي يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم (

 F عدد الطلبة العلامات cالتقدير   الرمز

A  2 \\  ممتاز 

B  5 \\\\\ جيد جدا 

C  11 \ \\\\  \\\\ جيد 

D  4 \\\\ مقبول 

E  3  \\\  ضعيف  

   25 

  .بيانية خطوطعرض البيانات في دائرة نسبية، المطلوب: 
  التمرين الثاني:

  ):02الجدول التالي يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم (
 f عدد الأسر العلامات Xعدد الأطفال 

0 \\\\\ \\\\\ \\ 12 

1 \\\\\ \ 6 

2 \\\\\ \\ 7 

3 \\\ 3 

4 \\ 2 

   30 

  .بيانية أعمدة، منحنى بيانيالمطلوب: عرض البيانات في 
  :الثالثالتمرين 

  ):03يمثل تفريغ لبيانات المثال رقم (الجدول التالي 
 )cالفئات ( العلامات  fالتكرار 

10‐‐20  \\\  3 

20‐‐30  \\\\\  \  6 

30‐‐40  \\\\\  \\\\\  10 

40‐‐50  \\\\\ \\\\\ \\\\\  15 

50‐‐60  \\\\\ \\\  8 

60‐‐70  \\\\\  5 

70‐‐80  \\\  3 

    50 

 المطلوب:

 عرض البيانات ضمن منحنى تكراري، مدرج تكراري. -1

 بعد تكوين التكرار المتجمع الصاعد و النازل ، أرسم المنحنى المتجمع الصاعد و النازل -2
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MARKETING 

 
Marketing is a set of techniques having the aim of evaluating the need and the 

intentions of the consumer and according to these data to work out strategies in order to 

affect decisions of purchase. 

The first technique of marketing intervening only after the production and simply 

takes charges of the interests of the manufacturer up to the final point of sale. 

 Today, marketing took an importance much larger in the strategy of the entreprise. In 

the large companies, marketing precedes the manufacture ouf product. 

It includes market research and the development of the product the design and tests. 

The management of marketing comprises planning, the organization, the direction and 

the control of the decision-making concerning the ranges of products, the price 

determination, promotion and the services. In the majority of these fields, marketing has total 

control, like the development of the range of product; its role is primarily. In other cases, the 

service marketing of a company has the load of the physical distribution of the products, 

determining the distribution systems which will be used and supervising the profitable flow 

of goods of the factory to the places of storage. 

 
 
1)- answer the followin questions according to the text. 
 
a- what’s the main goal of marketing? 

………………………………………………………………………………………. . 

b- mention the differences between marketing in the old times and now ? 

 ………………………………………………………………………………………. . 

c- in which domains has marketing a complete control ? 

………………………………………………………………………………………. . 

d- when is the role of marketing only advisory ? 

………………………………………………………………………………………. . 
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2) find in the text words that are close in meaning to the following. 

Taxies = ………………………       complete = ……………………….. 

Buying = …………………….        Comprise = ……………………….. 

3) find in the text words that are opposite in meaning to the following. 

After ≠ ………………………         nature ≠ ………………………….. 

Finally ≠ …………………….          Minority ≠ ……………………….. . 

 
 
4) match the words with their corresponding meaning. 
 
words meaning 
a- market research 1- Skills in managing any affair 
b- strategies 2- Ability to judge and act accordingly 
c- decision- making 3- Study of the reasons why peole buy, or don’t buy certain goods. 
 
5) complete the table. 
 
present  past Past.p In arabic 
take    
  Got, goten  
 Sent   
  Gone  
 Found  يجد 
Begin  Begun  
  
6) Translate into english the following word. 

 

  .………………………………رؤوس الأموال:

 ...........................................................السعر:

 ………………………………………الادخار:

 ..…………………………………………الترويج المالية:
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 SEGC: السنة الأولى جذع مشترك
  02 الاقتصاد الجزئي: مقياس

  02 :السلسلة
 

  :أجب على ما يلي: 01المسألة 
 :عرف الآتي مع ذكر الأهمیة الاقتصادیة -1

  .مرونة الإنتاج - الإنتاجیة الحدیة للعمل -الإنتاجیة المتوسطة للعمل -دالة الإنتاج لعامل واحد       

  .، عین مراحل الإنتاج في المدى القصیر، مع ذكر أهمیة كل مرحلةالبیانيبالرسم بالاستعانة  -2

  :2016البیانات التالیة تمثل مستویات الإنتاج الشهریة المحققة بمؤسسة ما خلال سنة : 02المسألة 
 )بالآلاف(عدد الوحدات المنتجة )بالآلاف(عدد ساعات العمل  الشهر

-  
1  
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 

00  
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 

00  
64 

224 
432 
640 
800 
864 
864 
784 
684 
550 
410 
260 

  :بناءا على المعلومات المقدمة أجب على ما یلي -1

  .2016بالمؤسسة خلال سنة أحسب الإنتاجیة الشهریة للساعة الواحدة، وإنتاجیة الساعة الإضافیة   -  أ

  ؟بالمؤسسة في مجال وتناقصها في مجال آخر للإنتاج ماذا یعني تزاید الإنتاجیة الحدیة  - ب

  .مثل بیانیا مجمل القیم، ثم عین مستوى الإنتاج الأمثل -ج

  . المؤسسة عین مراحل إنتاج -2

  :لتكن لدینا دالة إنتاج مؤسسة ما في المدى القصیر كالتالي :03المسألة 
Q= 20(-L3+L2+L+1) 

  .؟ما هي الدلالة الاقتصادیة لثابت الدالة -1

  . أحسب مرونة الإنتاج في المرحلة الاقتصادیة للإنتاج -2

  :دالة الإنتاج لمؤسسة ما في المدى الطویل معطاة بالعلاقة التالیــة :04المسألة  
Q=- 80(LK)3 + 4(LK)2+20(LK)   

  :وحدات رأس مال5بافتراض أن مخزون المؤسسة من رأس المال یتكون من  -1

  .حقیق التوازنأحسب كمیة العمل اللازمة لت  -  أ

  ما هي القیمة العظمى للإنتاج؟  - ب

  . عین مراحل الإنتاج في المدى القصیر -ج

  :وحدات عمل 10بافتراض أن المؤسسة تعمل بـ  -2

  .أحسب كمیة رأس المال اللازمة لتحقیق التوازن - أ  

  ما هي قیمة العظمى للإنتاج؟ -ب

 .حدد مرحلة الكفاءة الاقتصادیة في المدى الطویل -3
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                                                                      جامعة المسيلة                        

                    المستوى الأول                      كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       LMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                            02تمارين رقم  ـ                                سلسلة 2الاحصاء ـ: المقياس 

  

  :التمرين الأول

  :ھور الوجھظنرمي قطعتین نقدیتین، نھتم ب

                     . ثم مثلھ بیانیاـ أكتب قانون التوزیع1

  وجھ على الأقل؟ ـ ما ھو احتمال الحصول على 2

      وجھ على الأكثر؟ـ ماھو احتمال الحصول على 3

  .ـ أحسب التوقع و التباین والانحراف المعیاري4

  

  :التمرين الثاني

  :نرمي حجر النرد مرتین ، نھتم بمجموع الرقمین الحاصلین 

             .ـ أكتب قانون التوزیع لھذا المتغیر العشوائي1

  ـ ما ھو احتمال الحصول على  مجموع خمسة على الأقل؟2

  ؟ الحصول على مجموع ستة على الأكثرـ ماھو احتمال3

  .ـ أحسب التوقع و التباین والانحراف المعیاري4

  

  :الثالثالتمرين 

  :،وكانت نتائج احتمال الشفاء في خمسة أشھر كما یليأصابھمأجریت دراسة على مئة مصاب تناولوا دواء لمرض  

  X   1  2  3  4  5  الأشهر

   K 0,5 K  K  K 2 K 0,5  الاحتمال

  . حتى یكون التوزیع احتمالیاKیمة ـ حدد ق1

)31,()31(,)4(,)2( : أحسب احتمال ـ 2  XPXPXPXP  

  .ما ھي مدة تناول ھذا الدواء التي ینصح بھا الأطباء حتى یتم الشفاء و بكم یمكن أن تزید أو تنقص ـ 3

  :الرابعين رالتم

  :ى كما یلي  الممثل لعدد الأطفال في العائلة الواحدة معط Xاحتمال المتغیر العشوائي 

6,5,4,3,)(  xXCXP 

  . حتى یكون التوزیع احتمالیاCـ أوجد قیمة الثابت 1

 ـ ما ھو احتمال وجود ثلاثة أطفال في العائلة الواحدة على الأقل ، أربعة على الأكثر؟2

 ).حساب مباشر ( ـ أحسب التوقع و التباین3
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لتنظیم المعلومات على أي قرص من أقراص التخزین، 
ولتسھیل التعامل معھا والوصول إلیھا بكل سھولة، یستعمل 

Windows المجلد  و الملف مفھومین أساسیین ھما

.  الملـف(Fichier) : 
 ......................................... الملف ھو 

.......................................................................

.......................................................................
.................................................. 

 كل ملف ممثل بأیقونة یوجد أسفلھا إسم Windowsفي نظام 
 الملف أما شكل الأیقونة فیمثل امتداد الملف. 

Nom_fichier.ext  

 :  مثال
• ............................. :  ملفات البرامج 
 :........................................ ملفات نصیة •
 ....................................ملفات الصور:  •
• .......................................:  ملفات صوتیة

 

 . المجلدات(Dossier) :  
 ................ المجلدات ھي  

 ...........................................................
.......................................................................

 .............................
 كل مجلد ممثل بأیقونة صفراء یوجد Windowsفي نظام 

أسفلھا إسم المجلد . 

 
 من أجل تنظیم أكثر دقة یمكن للمجلد أن یحوي مجلدات فرعیة. 

 نرید تنظیم الملفات الخاصة بقائمة طلبة ل.م.د لكلیة  :مثال
العلوم الاقتصادیة حیث كل ملف یحتوي أسماء الطلبة في كل 

فوج 
 

 
...................  ........................................... 

 ......................... ..............................
.................. ...................  ................ 

 
 .العملیات على الملفات والمجلدات : 
 : (Nouveau)الإنشاء أ. 

- لإنشاء ملف أو مجلد جدید نتبع الخطوات التالیة:  
1. ................................ 
2. .......................................................... 
3.  ............................................. 
4. ...................................................... 
 في لوحة المفاتیح نقوم بمسح الإسم  باستعمال الزر .5

 Entréeالقدیم وإدخال الاسم الجدید. اظغط على الزر 
 لتأكید الإسم الجدید. 

: لایمكن تسمیة ملفتین من نفس النوع أو مجلدین بنفس ملاحظة
 الإسم في نفس المكان. 

 : (Renommer)إعادة التسمیة ب. 
- لإعادة تسمیة ملف أو مجلد نتبع الخطوات التالیة:  

1. ............................................................ 
2. ....................................... 
3.  ................................. 

:  (Supprimer)الحذف ج. 
- لحذف ملف أو مجلد نتبع الخطوات التالیة:  

1. ....................................................... 
2. ........................................ 
 سیظھر مربع الحوار الخاص بتأكید عملیة الحذف: .3

  لتأكید الحذفOuiنختار  •
  لإلغاء الحذفNonنختار  •

: لایتم حذف الملف أو المجلد نھائیا من القرص الصلب ملاحظة
.  (Corbeille)ولكن یتم وضعھ في سلة المحذوفات

في سلة المحذوفات  نظغط بالزر الأیمن على الملف أو  .4
 المجلد الذي تم حذفھ.

 .المسیلةجامعة 
 وعـلوم التسییـر.  عـلوم الإقتـصادیة:كلیــة

 . (جذع مشترك)ل.م.دالسنة الأولى المستوى:  
 .مدخل إلى الإعلام الآليمقیاس: 

. 03حصة الأعمال الموجھة رقم 
 تسییر الملفات والمجلدات 

 

 

 

 
 

  

 ع.قریني                                          استاذ المقیاس:  -1-  (السداسي الثاني)                            2016/2017س.ج :  
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 لاسترجاع الملف أو المجلد Restaurerنختار  •
 وإعادتھ لمكانھ الأصلي.

 لحذفھ نھائیا من القرص Supprimerنختار  •
الصلب. فیظھر مربع الحوار الخاص بتأكید 

 عملیة الحذف:
  نختارOuiلتأكید الحذف النھائي  
  نختارNonلإلغاء الحذف النھائي  

:  (Copier - Coller)النسخ د. 
لنسخ ملف أو مجلد في مكان آخر نتبع الخطوات التالیة:  - 

 Source: في المصدر- 
1. ........................................................ 
 . Copierنختار الأمر  .2

 Destination: في الوجھة- 
النقر بالزر الأیمن في الفراغ داخل المكان المراد نسخ  .3

 الملف أو المجلد داخلھ لاظھار القائمة الاحتوائیة.
4. ............................................ 

 : (Couper - Coller)النقل ھـ. 

لنقل ملف أو مجلد من مكان إلى آخر نتبع الخطوات التالیة:  - 

 Source: في المصدر- 
1. ........................................................ 
2. ........................................ 

 Destination: في الوجھة- 
3. ......................................................... 
 . Collerنختار الأمر  .4

 

 ع.قریني                                          استاذ المقیاس:  -2-  (السداسي الثاني)                            2016/2017س.ج :  
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 SEGC: السنة الأولى جذع مشترك
 02 الاقتصاد الجزئي: مقیاس

    03:السلسلة
 :یلي أجب على ما: 01المسألــة 

  .أدرس ریاضیا العلاقة بین مرونة الإنتاج والمعدل الحدي للإحلال التقني -1

  . أذكر أهم خصائص منحنیات الناتج المتساوي -2

  :تقعان على منحنى ناتج متساوي واحد Y(LY , KY)و X(LX , KX)لنفرض أن التركیبتین  -3

   .هي المیزة المشتركة بین التركیبتین؟ ما -أ     

فماذا یحدث عند  ، Kب Lتنعدم عملیة إحلال  Y، وعند النقطة  Lب  Kتنعدم عملیة إحلال  X لنفرض أنه عند النقطة -ب

  . النقطتین؟ وماذا یمثل الفضاء الإنتاجي بینهما؟

  . تكلم عن الأهمیة الاقتصادیة لقانوني الإنتاج -4

  .أدرس العلاقة بین غلة الحجم و تجانس دالة الإنتاج -5

  :لتكن لدینا دالة الإنتاج في المدى الطویل كالتالي :02المسألــة 

Q=A0L
b1Kb2Tb3  

  .العمل، رأس المال والتكنولوجیا: على التواليهي  Tو  L ،K حیث

  .لثوابت الدالة، أثبت ذلك ریاضیاأعطي المعنى الاقتصادي  -1

  .؟مع ثبات العوامل الأخرى %12ما نسبة التغیر في الإنتاج عند التغیر في عامل واحد كل مرة بنسبة  -2

  :دالة الإنتاج لمؤسسة ما معطاة كالتالي :03المسألــة 

Q= 950L0.4K0.8  

  .أحسب مرونة الإحلال للدالة -1

 .؟أدرس تجانس الدالة، ثم حدد المرحلة التي تمر بها غلة الحجم -2

  .استخرج معادلتي الطلب على العمل ورأس المال -3

  .للإنتاج مثلىدج، أحسب الكمیة الi=4دج والسعر S=10دج، السعر 14000لنفرض أن میزانیة الإنتاج مقدرة ب   -4

عوامل الإنتاج ، فما هي كمیات %75ن معین إلا بنسبة لنفرض أن المؤسسة لم تستطیع تلبیة الطلبیة المقدمة من زبو   -5

  لتكملة الطلبیة؟ ةوالمیزانیة اللازم

  :دالة الإنتاج لإحدى المؤسسات معطاة بالصیغة التالیة: 04المسألــة 

Q= 180L √K   

  ؛سعر الوحدة المستخدمة من العمل s: بافتراض أن

              i   المال؛سعر الوحدة المستخدمة من رأس  

              CTالتكلفة الإجمالیة للإنتاج؛  

               Qحجم الإنتاج .  

  ؟جحدد معادلة الطلب على كل عنصر من عناصر الإنتا -1

ون 20وحدة نقدیة عندما تبیع الوحدة المنتجة بسعر15000إذا علمت أن رقم الأعمال الذي حققته هذه المؤسسة یعادل  -2

 :ونi=3 ون وs=4وان 

  .اوجد التكلفة اللازمة لتحقیق حجم الإنتاج المقابل لرقم الأعمال السابق - أ  

  .معادلة المسار التوسعي لهذه المؤسسة حدد-ب

  .مر بها غلة الحجمتعین المرحلة التي  -3
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                                                            جامعة المسيلة                                  

                    المستوى الأول                      كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       LMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                             03  ـ                                سلسلة تمارين رقم2الاحصاء ـ: المقياس 

  

  :التمرين الأول

 فُعر إذا ،مصابین 5 العقار ھذا تناول  ،0,6: ھي الطبیة العقاقیر من معین نوع باستخدام معین مرض من الشفاء نسبة

  :)الدواء لھذا (الشفاء حالات) المستجیبین( عدد بأنھ  xالعشوائي المتغیر

  المتغیر؟ نوع ھو ما – 1

 f (x) . المتغیر الاحتمال لھذا دالة شكل اكتب - 2

  العقار؟ لھذا مرضى 3 استجابة احتمال ماأـ  :التالیة الاحتمالات احسب – 3

  الأكثر؟ على مرضى 2 استجابة احتمال ھو ما ـ ج الأقل؟ على واحد مریض استجابة احتمال ھو ما –ب 

  .الشفاء حالات لعدد المعیاري والانحراف الحسابي، الوسط احسب – 4

  :التمرين الثاني

       أربعة اخترنا عینھ من،)0.3(شركة لتعبئھ المنتجات ، احتمال أن یكون أحد الصنادیق المعبأة بھ سلع تالفة ھو     
  :الآتي الجدول في كما ھو واضح (x) السلیمة لعدد الصنادیق الاحتماليوكان التوزیع . صنادیق     

  

 4 3 2 1 0 عدد الصنادیق السلیمة 

 XP)(الاحتمال 0,0081 ؟ 0,2646 ؟ 0,2401 1

  
  .      الاحتمالیةو اكتب دالتھ   (x) العشوائي للمتغیر الاحتمالي التوزیع  حدد–أ

 .   الجدولفياستكمل البیانات الناقصة  –ب 
  . بطریقتینزیع و تباینھأحسب متوسط التو –د 
  

  :الثالثالتمرين   

 : احسبوحدات) 4( ھولوحدات المعیبة الیومیة عدد اإذا كان متوسط  وحدة، 400تنتج إحدى الآلات یومیا 
  . ألا تنتج الآلة أیة وحدة معیبة في یوم ما احتمال – أ

  .قلالأ على عیبتینإنتاج وحدتین م احتمال ، كثر على  الأإنتاج وحدتین معیبتین احتمال –ب 
  .  لتوزیع الانحراف  المعیاري ل متوسط  وال – ج
  

  :الرابعالتمرين 

  : مصباح نجد مصباح فاسد100في مصنع لصناعة المصابیح ، من ضمن 
  :خذنا أحد ھذه الصنادیقأ و  مصباح100 تحملإذا تمت التعبئة في صنادیق أـ 

  احتمال أن یكون بھا ثلاثة مصابیح أو أكثر فاسدة؟ـ  ما ھو 1                                    

  . ـ أحسب التوقع و الانحراف المعیاري2                                    

  :خذنا أحد ھذه الصنادیقأو   مصباح200ب ـ إذا تمت التعبئة في صنادیق تحمل 
  ثلاثة مصابیح أو أكثر فاسدة؟ـ  ما ھو احتمال أن یكون بھا 1                                    

 . ـ أحسب التوقع و الانحراف المعیاري2                                    
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  وعـلوم التسییـر.  عـلوم الإقتـصادیة:كلیــة  المسیلةجامعة 
  (جذع مشترك)ل.م.دالسنة الأولى المستوى:  

       مدخل إلى الإعلام الآليمقیاس: 
 الاستاذ: قریني عبید

2016/2017 

 .04حصة الأعمال الموجھة رقم 
 (نظام التعداد)

 
 : حول الارقام التالیة01تمرین 

50 octets =……………………………. bit 
14 Ko =…………………………….. octet 
1580 Mo =………………………………….. Go 
4500 Ko =…………………………………. G bit 
1,45 To =……………………………………. Mo 

 :2تمرین 
 كلمة فكم تكون 15 سطر وكل سطر فیھ 40 صفحة وكل صفحة فیھا 210اذا علمت ان الكتاب یحتوي   -

 BITالمساحة بالبیت 
 -  اذا كان لدیك قرص مضغوط  فكم من كتاب یستطیع حملھ

 ماھي مساحة آیة البسملة بالاوكتي -
 : اكمل الجداول3تمرین 

Base 10 Base 2 
 0000 0000 
 0000 0010 
 0000 1000 
 1001 0011 
67  

167  
267  
29  

1971  
 
 
  

Base 10 Base 16 
 1 
 10 
 11 
 100 
88  

 AD 
353  
29  

1971  
 FFF 

 
Base 16 Base 2 

DF  
1DF  

 1111 0110 
11  
 11 

AA  
 1010 01010 
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 : تحویلات مختلفة4تمرین 
1234(10) ...............................................................= (16) 
2115(10).................................................................. = (8) 
754(8) =............................................... (10) 
A9F(16) ......................................................................= (10) 
234(5)............................................................................. = (7) 
451(6) ..................................................................................= (8) 
3FE(16)............................................................................. = (4) 
517(8) ............................................................= (16) 

 : عملیات الجمع3تمرین
11000111 

+ 
00011001 

= 
 
 
 

0001101 
+ 

0000101 
= 

(101101)2 
+ 

(111)2 

= 

1011 
+ 

0110 
= 
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 :2016/2017  
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  02 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

 04:السلسلة
  

  : لتكن لدينا دالة الإنتاج التالية :01 المسألــة

Q= 105L1/5K2/5  

 .iو sوالأسعار  Cاستخرج معادلة المسار التوسعي، عند الإنفاق  -1

  .أحسب الميل، واشرح مدلوله الاقتصادي -2

 

  :أجب على ما يلي :02المسألــة 

  .مستعينا بالرسم البياني، في ظل قانون تناقص الغلةCm  الكليةوالتكلفة المتوسطة   CMبين العلاقة بين التكلفة الحدية  -1

  .Cm والتكلفة المتوسطة الكلية Cmv ادرس العلاقة بين التكلفة المتوسطة المتغيرة  ،من خلال منحنيات معدلات التكاليف -2

  الطويل؟القصير ومنحنى التكلفة المتوسطة في المدى منحنى التكلفة المتوسطة في المدى اشرح مستعينا بالرسم العلاقة بين  -3
 

  :2017سنة لمستويات الإنتاج الشهرية والتكاليف لمؤسسة ما بالإنتاج إدارة ات خاصة بتقديرالبيانات التالية  :03المسألــة 
  الشھر  )وحدة( الكمية المنتجة المقدرة  )دج(التكلفة الحدية   )دج(التكاليف الثابتة 

-  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  
1140  

 -  
3.5  
3.2  
3  

2.3  
3  

5.2  
6  
7  

10  
14  

17.7  
21  

00  
50  

100  
150  
200  
250  
300  
350  
400  
450  
500  
550  
600  
 

 -  
1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  

10  
11  
12 

  :يلي أجب على ما على المعلومات المقدمة بناءا

  .2017قدر افضل مستوى انتاجي شهري خلال سنة -1

  .حدد فترات تغير معدل التكاليف-2
 

  :في المديين القصير والطويل Bو Aالصيغ الرياضية التالية تمثل دوال التكاليف للمؤسستين  :04المسألــة 

                                          CtA = 10Q3 - 40Q2 + 2400Q                               

                              CtA = 10/3Q3 - 10Q2 + 2360Q + 40/3   

                                               CtB = Q3 - 40Q2 + 2875Q      

                                  CtB = 2Q3 - 20Q2 + 875Q + 24000  

  أحسب مستوى الإنتاج الذي تتساوى عنده التكاليف في المدى القصير مع التكاليف في المدى الطويل لكل مؤسسة؛ -1

  .أثبت أن المستويين المحققين يمثلان مستوى التوازن لكل مؤسسة في المدى الطويل -2
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                          جامعة المسيلة                                                                    

                    المستوى الأول                      كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       LMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                             04 ـ                                سلسلة تمارين رقم 2الاحصاء ـ: المقياس 

  

  :ين الأولالتمر

  : تأخذ الشكل التاليالورشاتفي إحدى الیومي دالة كثافة الاحتمال للإنتاج 

                                  20
2

2
)( 


 X

X
Xf  

 . دالة كثافة احتمالأن الدالةتأكد من  – 1

)15,0(أـ  :التالیة الاحتمالات احسب – 2  XP     5,1(–ب( XP     3,0(ج ـ( XP  

  .للإنتاج المعیاري والانحراف الحسابي، الوسط احسب – 3

  

  :التمرين الثاني

  :   حدى الشركات تخضع لدالة كثافة الاحتمال التالیةالیومیة لإمبیعات ال   

100)10(.)(  XXXCXf  

   .فة احتمال حتى تكون الدالة تمثل دالة كثاCحدد قیمة الثابت  – 1

  .  أحتمال أن تتراوح المبیعات بین خمسة وثمانیة وحدات مباعةاحسب – 2

  .أحسب عدد الأیام التي یمكن أن تقل فیھا المبیعات عن ثلاثة وحدات )  یوم366(في خلال السنة – 3

  

  :الثالثالتمرين 

30               : الدالة التالیةX)(یتبع المتغیر العشوائي 
9

2
)(  XXXf  

 . دالة كثافة احتمالXf)(تأكد من أن الدالة  – 1

)5,22(أـ  :التالیة الاحتمالات احسب – 2  XP     5,1(–ب( XP     5,3(ج ـ( XP  

  .لمتغیر العشوائيل المعیاري والانحراف الحسابي، الوسط احسب – 3

  

  :الرابعالتمرين 

   :X)(الدالة التالیة تابع للمتغیر العشوائي 

4,3,2,1:
30

)(
2

X
X

Xf   

 . دالة كثافة احتمالXf)(تأكد من أن الدالة  – 1

)3(أـ  :التالیة الاحتمالات احسب – 2 XP     2(–ب( XP     2(ج ـ( XP  

  .للمتغیر العشوائي المعیاري والانحراف الحسابي، الوسط احسب – 3
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 SEGC: السنة ا
ولى جذع مشترك
  02 ا�قتصاد الجزئي: مقياس

  05:السلسلة
  :يلي أجـب على ما :01 المسألــة

  .تحقيق التعادل و تحقيق أرباح بالنسبة لمؤسسة تعمل في سوق منافسة كاملة ،الإغلاقمن خلال رسم بياني وضح وضعيات  -1

هل أن تحقيق الربح بالنسبة للمتنافس يظل مرتبط بزيادة الكمية المعروضة طالما الإيراد الحدي أقل من تكلفة إنتاج آخر وحدة  -2

  .معروضة؟

  :وتوقعت أن تكون تكاليف إنتاجها كالتالي ،مؤسسة تعمل في سوق تسوده المنافسة الكاملة :02المسألة 

Cm - 30/Q = 9 + 0.3Q 

 .الكلية والحدية تينالطريق استخدم، دج، أحسب كمية التوازن لهذه المؤسسة 21المنتج محدد في السوق ب إذا علمت أن سعر 

دج، فإذا كانت دالة تكاليف  14ـ وسعرهما موحد ومحدد في السوق ب Q2و Q1مؤسسة ما تنتج وتسوق المنتجين : 03المسألة 

  :إنتاجهما هي

Ct = Q2
1+ 2Q2

2 + Q1Q2  

  .الكمية المنتجة من السلعتين والتي تحقق للمؤسسة أقصى ربح ممكن أحسب

  : في السوق هما على التوالي Qدالتا طلب وعرض السلعة  :04المسألـة

Q = 1000 – 0.75P 

P = 164 + 0.8Q  

  :إذا كانت دالة تكاليف مؤسسة ما تعرض هذه السلعة معطاة بالعلاقة التالية   

Ct = 10Q3- 4Q2+13.4Q+137  

  .أحسب كمية توازن المؤسسة عند سعر توازن السوق -1

 . أحسب الفائض الذي تحققه المؤسسة عند سعر توازن السوق -2

 . أحسب أدنى سعر يمكن المؤسسة من مواصلة عرض السلعة في السوق في المدى القصير -3

  . حلل عبء الضريبة ،، فما تأثيرها على التوازن؟دج على كل وحدة مباعة 45ة بقيمة إذا فرضت ضريب -4

  :هما كالتالي Qدالتا طلب وعرض السلعة  :05المسألــة 

Q = 120 – 0,5 P  

Q = - 90 + 4 P  

  :هي iأن دالة تكاليف المؤسسة  افترضناإذا 

TCi = Q3 – 4Q2 + 4Q + 64  

  .  iعن كمية توازن المؤسسة ابحث -1

 .فما تأثيرها على التوازن؟ حلل عبء الضريبة ،دج على كل وحدة منتجة 15ة بقيمة إذا تم فرض ضريب -2

 :في المدى الطويل دخلت مؤسسات أخرى للسوق وتغيرت دالة عرض السوق وأصبح كالتالي  -3

Q = - 60 + 4 P  

  :و أصبحت iكما تغيرت دالة تكاليف المؤسسة 

TCi = Q3 – 4Q2 + 5Q   

  .التي يجب أن تنتهجها الاستثماريةالطويل؟ وما هي السياسة في حالة توازن في المدى    iهل نعتبر أن المؤسسة –أ        

   .في السوق؟ Qكم عدد المؤسسات العارضة للسلعة  –ب        

  1 قارن النتائج مع الحالة ،، فما هي كمية وسعر التوازن؟Qهي مؤسسة محتكرة لإنتاج وتسويق السلعة  iلنعتبر أن المؤسسة  -4
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                          جامعة المسيلة                                                                    

                    المستوى الأول   وم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                          كلية العلLMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                             05 ـ                                سلسلة تمارين رقم 2الاحصاء ـ: المقياس 

  

   :الأولالتمرين   

  : ، المطلوب ون900 ون وتباین 80 متوسطھ طبیعي توزیع یتبع مناطقال أحد في للأسرة لسنويا الدخل كان إذا
  .السنوي للدخل الاحتمالي التوزیع معالم قیمة كتابةـ 1

  .الاحتمال كثافة دالة شكل كتابة ـ 2

  ؟ ون 60 عن دخلھا یقل التي الأسر نسبة ھي ماـ 3

  ؟ ون 90 عن دخلھا زیدی التي الأسر نسبة ھي ماـ 4

  الدخول؟ من % 97,5 منھ أقل الذي الدخل ھو ماـ 5

  :الثانيالتمرين 

 5:  ملیون دینار و انحراف معیاري  قدره100إذا كانت النفقات السنویة لإحدى الشركات تتبع التوزیع الطبیعي بمتوسط 
 : ملیون دینار فأوجد

  . ملیون دینار107 أن تزید نفقات الشركة عن  احتمال – 1
  .  ملیون دینار93 أن تزید نفقات الشركة عن تمال  اح– 2
  . ملیون دینار102 أن تقل نفقات الشركة عن  احتمال – 3
  . ملیون دینار98 أن تقل نفقات الشركة عن  احتمال – 4
 .  ملیون دینار108 و 101 أن تتراوح بین احتمال  –5

   :الثالثالتمرين 

)67(تبع التوزیع الطبیعي بمتوسط درجات طلاب السنة الأولى بكلیة الاقتصاد ت  )64(و تباین  قدره) من المئة( 2 .  

  . درجة 75 درجة و 65 اختیر طالب عشوائیا، ما ھو احتمال أن تكون درجاتھ بین – 1

  . درجة 90 درجة و 85 اختیر طالب آخر عشوائیا، ما ھو احتمال أن تكون درجاتھ بین – 2

 60 طالب أوجد عدد الطلاب الذین تزید درجاتھم عن 1200 إذا كان عدد الطلاب المسجلین في السنة الأولى بالكلیة ھو – 3

  .درجة  

  :الرابعالتمرين 

)20(إذاكانت درجة الحرارة خلال فترة ما من السنة في بل�د م�ا تتب�ع توزی�ع طبیع�ي بمتوس�ط  و انح�راف معی�اري ق�دره  

)3( تمالات التالیةح ، أوجد الا:  

  . درجة30 أن لا تزید درجة الحرارة عن – 1

  . درجة26 و 15 أن تتراوح درجات الحرارة بین – 2

  . درجة30 أن لا تقل درجات الحرارة عن – 3

   ؟0,937:  ما ھي درجة الحرارة التي تتجاوزھا درجة الحرارة باحتمال قدره– 4

                          ة المسيلة                                                                    جامع
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                    المستوى الأول                      كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية       LMD: القسم 

  الثاني: السداسي                                             06                           سلسلة تمارين رقم  ـ     2الاحصاء ـ: المقياس 

  

  :التمرين الأول

  9,7,5Xالعمر الزمني بالأشھر لأحد أنواع المصابیح التي ینتجھا أحد المصانع،  xیمثل المتغیر 

   . وانحرافھ المعیاري ي  حساب متوسط المجتمع الأصل-1

  ) .بدون إعادة( حصر جمیع العینات التي حجم كل منھا مفردتین ویمكن اختیارھا بدون إرجاع -2

  .  حساب الوسط الحسابي لكل عینة-أ

)  حساب متوسط مجتمع المتوسطات الحسابیة للعینات -ب )x وانحرافھ المعیاري( )x.   

  ) .عادةبالإ(رجاع بالا حصر جمیع العینات التي حجم كل منھا مفردتین ویمكن اختیارھا -3

  .  حساب الوسط الحسابي لكل عینة-أ

)  حساب متوسط مجتمع المتوسطات الحسابیة للعینات -ب )x وانحرافھ المعیاري( )x.   

  :ن الثانيالتمري

ًإذا كانت أعمار إحدى السلع بالأسابیع تتبع توزیعا طبیعیا متوسطھ   .25ً أسبوعا و تباینھ 50ً

  : اختیرت إحدى السلع عشوائیا ، ما ھو احتمال–1

  ً أسبوعا؟40عمرھا عن یقل أن  ب ـ ً أسبوعا؟60 أن یزید عمرھا عن أـ

  ً أسبوعا؟52 عن العینة فيمتوسط أعمار السلع  سلعھ ، من ھو احتمال أن یزید 36 اختیرت عینھ من -2

   :الثالثالتمرين 

  ) :0.3( ھو المصانع منتجات أحد في منتوج تالفإذا كان احتمال الحصول على 

  .المنتجات السلیمةدالھ التوزیع الاحتمالي لعدد ) أ: (أوجد  ، عشوائیامنتجات) 5( اخترنا -  1

  .سلیم الأكثر واحد على منتوجاحتمال الحصول على ) ب(                                                  

   .على الأقلمنتجات ) 3(متوسط عدد المنتجات السلیمة بھا،ما ھو احتمال أن یكون  منتوج)25(  تم اختیار عینة من-2

  :الرابعالتمرين 

  :ن تاب ما توزیع بواسون بمتوسط خطأی في إحدى صفحات كالمطبعیة تتبع الأخطاء 

  .الصفحةأحسب احتمال وقوع خطأ واحد على الأقل في ـ 1

  .؟خطأ)2.4( ما ھو احتمال أن یزید متوسط عدد الأخطاء بھا عن ،صفحھ ) 64(اختیرت عینھ عشوائیة من ـ2

  :الخامسالتمرين 

ً علما -تالف یعبئھ المركز الذيمن التفاح   %5صندوق تفاح من أحد مراكز التوزیع، و المعروف أن) 1000(اشترى تاجر 

 - : تحتوى علىالتيما ھو العدد المتوقع للصنادیق ،تفاحھ) 100(بأن كل صندوق بھ 

   .ةتفاحة أو أكثر جید) 98 (ة           ب ـ تفاحھ جید) 90(أكثر من أـ 
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اللهم اجعلني من عبادك المتقين وعلمني ما ينفعني وانفعني بما علمتني 
وعملًا وفقهاً وإخلاصاً في الـدين اللهم إني عبدك وابن عبدك  وزدني علماً،

ناصيتي بيدك ماضٍ فيَّ حكمك عدلٌ فيَّ قضاؤك أسألك بكل اسم  وابن أمتك،
أحد من خلقك أو نفسك أو أنزلته في كتابك أو علمته  هـو لك سميت به،

متك وأن استأثرت به في علـم الغيب عندك، أن تفتح عليَّ فتوح العارفين بحك
تنشر عليَّ من خزائن رحمتك وذكرني من العلـم ما نسيت يا فتاح يا عليم يا 

الله  خبير يا حكيم يا ذا الجلال والإكرام سبحان الله والحمد لله ولا إله إلا الله،
اكبر ولا حول ولا قوة إلا بالله العلي العظيم عدد كل حرف كُتبَِ ويكُتبَُ إلى أبد 

  فاطمة سعديين يا أرحم الراحمين يا رب العالمين.الآبدين ودهر الداهر
 

 الأعزاء لطلبتنا النجاح و بالتوفيق

 فاطمة سعدي
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